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Α. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν.3556/2007) 
 

Τα κατωτέρω μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ανωνύμου Εταιρείας «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ»: 

 
1) Πάρις Κοκορότσικος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος 
2) Ευστάθιος Ταυρίδης, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος 
3) Ανέστης Κερεμλόγλου, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ειδικά προς τούτο ορισθείς από το Διοικητικό 
Συμβούλιο, 
 
Υπό την ιδιότητά μας, 

Σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 5 παρ. 2γ του Νόμου 3556/2007 δηλώνουμε ότι εξ’ όσων 
γνωρίζουμε: 
Oι συνημμένες Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου 1/1 – 30/6/2023 της Εταιρείας και 
του Ομίλου οι οποίες καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 
απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, τα ίδια κεφάλαια και τα 
αποτελέσματα περιόδου της «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ», 
καθώς και της θυγατρικής Εταιρείας που περιλαμβάνεται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο. 
Η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται 
βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Νόμου 3556/2007. 
Oι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις του πρώτου εξαμήνου 2023 είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ» την 
21.09.2023 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτηση τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.athexgroup.gr. 
 
 
 

Θεσσαλονίκη, 21-09-2023 

Οι Δηλούντες 

 

Ο πρόεδρος του Δ. Συμβουλίου 
και Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

Πάρις Κοκορότσικος 

ΑΔΤ.: ΑΚ 880014 

Ο Αντιπρόεδρος του Δ. 

Συμβουλίου και Διευθύνων 

Σύμβουλος 

 

Ευστάθιος Ταυρίδης 

ΑΔΤ.: ΑΗ 177920 

Το μέλος 

 

 

 

Ανέστης Κερεμλόγλου 

ΑΔΤ.: Χ 232248 

 

  

http://www.athexgroup.gr/
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Β. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

της «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ» 

επί των ενοποιημένων και εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων 

της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2023 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007) 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 
 

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρονική περίοδο του Α’ εξαμήνου της τρέχουσας 
χρήσεως 2023 (1.1.2023–30.06.2023). Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, παρουσιάζει την Έκθεσή του για τις ενοποιημένες και τις εταιρικές 
ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις του Α’ εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως 2023, σύμφωνα με το άρθρο 5 του 
Ν.3556/2007. Οι Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “ΔΛΠ 34”). 
 
Στην παρούσα έκθεση περιέχονται επιλεγμένες χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση 
και τα αποτελέσματα του Ομίλου και της Μητρικής Εταιρείας, περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν 
χώρα κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
ενδέχεται να αντιμετωπιστούν στο δεύτερο εξάμηνο της χρήσης, παράθεση των σημαντικών συναλλαγών που 
πραγματοποιήθηκαν μεταξύ της Εταιρείας και του Ομίλου με τα συνδεδεμένα τους μέρη, καθώς και παράθεση 
στοιχείων και εκτιμήσεων ποιοτικού χαρακτήρα για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και του Ομίλου 
κατά το επόμενο εξάμηνο. 
 
Β1. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ 

Η ελληνική οικονομία παρουσιάστηκε ανθεκτική στην κρίση πληθωρισμού, αφού το 2022 σημείωσε ρυθμούς 
μεγέθυνσης υψηλότερους από τον μέσο όρο της Ευρωζώνης. Επέστρεψε στην τάση μεγέθυνσης της περιόδου 2016-
2019, καλύπτοντας το κενό που προκλήθηκε από την πανδημία. 
 
• Κύριος μοχλός της οικονομικής μεγέθυνσης ήταν η ιδιωτική κατανάλωση, ενώ η αύξηση των εισαγωγών 
υπερκάλυψε τα όποια οφέλη από την ενίσχυση των επενδύσεων και των εξαγωγών. Ωστόσο, η δυναμική της 
κατανάλωσης είναι φθίνουσα και οι επενδύσεις, μολονότι αυξήθηκαν, παραμένουν σχεδόν εννέα ποσοστιαίες 
μονάδες χαμηλότερα από τον μέσο όρο της Ευρωζώνης σε όρους ΑΕΠ. Παράλληλα, η αδύναμη παραγωγική 
διάρθρωση της οικονομίας δημιουργεί μεγάλη εξάρτηση από εισαγωγές, με αποτέλεσμα η ενίσχυση της 
οικονομικής δραστηριότητας να συνοδεύεται από αυξητικές πιέσεις στο εμπορικό έλλειμμα. 
 
• Μετά τα διαδοχικά lockdown και τη δημοσιονομική ενίσχυση των εισοδημάτων, οι αποταμιεύσεις των 
νοικοκυριών ήταν θετικές για αρκετά συναπτά τρίμηνα από το 2021. Η επανεκκίνηση, όμως, της οικονομίας σε 
συνδυασμό με τη διάβρωση του πραγματικού διαθέσιμου εισοδήματος από τον πληθωρισμό οδήγησαν τις 
αποταμιεύσεις εκ νέου σε αρνητικό έδαφος, δημιουργώντας αμφιβολίες για το αν η δυναμική της κατανάλωσης 
είναι διατηρήσιμη. Αν και οι επενδύσεις ενισχύθηκαν, ο κύριος όγκος τους αφορά τις κατασκευές. 
 
• Το εμπορικό ισοζύγιο εμφάνισε μεγάλο έλλειμμα, το οποίο σε έναν βαθμό οφείλεται στο υψηλότερο ενεργειακό 
κόστος, αλλά κυρίως στην υψηλότερη ζήτηση για ενδιάμεσα προϊόντα. Το εμπορικό έλλειμμα της οικονομίας 
αποτυπώνει το διαρθρωτικό, παραγωγικό έλλειμμα της ελληνικής οικονομίας. 
 
• Από την πλευρά της παραγωγής, η οικονομική δραστηριότητα βασίστηκε κυρίως στον ευρύτερο κλάδο του 
εμπορίου, των μεταφορών, των καταλυμάτων και της εστίασης, με την πορεία του κλάδου αυτού, όμως, να είναι 
φθίνουσα κατ’ αναλογία με την εξέλιξη της ιδιωτικής κατανάλωσης. Αρνητικό είναι το γεγονός ότι το α' τρίμηνο του 
2023 η βιομηχανία πλην των κατασκευών βρισκόταν σε ύφεση. 
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• Το 2022 η εικόνα του χρέους των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων παρουσιάστηκε βελτιωμένη σε σχέση με το 
2019. Δεν μπορεί να ειπωθεί, όμως, το ίδιο και για το εξωτερικό χρέος της οικονομίας, το οποίο στο διάστημα 2019-
2022 αυξήθηκε κατά 132 δισ. ευρώ. Παράλληλα, η Ελλάδα διατηρεί τη χειρότερη καθαρή διεθνή επενδυτική θέση 
σε σχέση με το ΑΕΠ ανάμεσα στα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) (-141%). 
 
• Η μεγάλη αύξηση του ελλείμματος στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών (περίπου 8,5% του ΑΕΠ) 
χρηματοδοτήθηκε πρωτίστως από νέο εξωτερικό χρέος και δευτερευόντως από Άμεσες Ξένες Επενδύσεις (ΑΞΕ).  
 
• Ο δείκτης τιμών καταναλωτή συνέχισε την άνοδο του το α' πεντάμηνο του 2023, αν και με φθίνοντα ρυθμό.  
 
• Το δημοσιονομικό σύστημα της χώρας έχει εισέλθει σε πορεία εξισορρόπησης μετά τον σοβαρό εκτροχιασμό 
βασικών μεγεθών του εξαιτίας της πανδημικής και της ενεργειακής κρίσης. Το 2022 το έλλειμμα της Γενικής 
Κυβέρνησης κατέγραψε μείωση 4,8 ποσοστιαίων μονάδων του ΑΕΠ συγκριτικά με το 2021, ενώ τόσο φέτος όσο και 
του χρόνου η δημοσιονομική προσαρμογή της οικονομίας θα συνεχιστεί με το έλλειμμα του Δημοσίου να 
περιορίζεται στο 1,3% και 0,6% του ΑΕΠ αντίστοιχα. 

 
• Το 2022 η Ελλάδα εμφάνισε τον δεύτερο υψηλότερο λόγο έμμεσοι/άμεσοι φόροι στην Ευρωζώνη, αποτελώντας, 
μαζί με το Λουξεμβούργο, τα μόνα κράτη -μέλη της στα οποία το 2022 ο συγκεκριμένος δείκτης αυξήθηκε έναντι 
του 2019. Ο υψηλός λόγος έμμεσοι/άμεσοι φόροι υποκρύπτει βέβαια και τη σχετικά μεγάλη απόκρυψη 
εισοδημάτων, κερδών και περιουσιακών στοιχείων στη χώρα μας. Η επίδραση της όμως αυτή εξισορροπείται από 
το σχετικά υψηλό κενό ΦΠΑ που εξακολουθεί να εμφανίζει η Ελλάδα, παρά τη μείωση του τα τελευταία έτη. 
 
• Η ισχυρή αύξηση του ονομαστικού ΑΕΠ συνέβαλε και στην αποκλιμάκωση του ποσοστού δημόσιου χρέους το 
2022 στο 171,3% (έναντι 194,6% το 2021). Το ποσοστό αυτό εκτιμάται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι θα κατέλθει 
περαιτέρω φέτος στο 160,2% και το 2024 στο 154,4% του ΑΕΠ. Με δεδομένη, ωστόσο, την πρόβλεψη για το ύψος 
του πρωτογενούς πλεονάσματος φέτος και το 2024, το ελληνικό Δημόσιο αναμένεται να παραμείνει σε εύθραυστη 
χρηματοπιστωτική κατάσταση. 
 
• Η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας των ελληνικών ομολόγων, εφόσον πραγματοποιηθεί το προσεχές 
διάστημα, θα αποτελέσει θετική εξέλιξη, καθώς θα σηματοδοτήσει, μεταξύ άλλων, την επανένταξη της οικονομίας 
στους θεσμοθετημένους χρηματοδοτικούς μηχανισμούς του Ευρωσυστήματος, επηρεάζοντας έτσι θετικά την 
πρόσβαση του Δημοσίου στις αγορές και, ενδεχομένως βραχυχρόνια, τους όρους άντλησης ρευστότητας από αυτές.  
 
• Στο πλαίσιο αυτό, και παρά τις προοπτικές που δημιουργεί η ενεργοποίηση του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, τα χρόνια εγγενή ελλείμματα του παραγωγικού της συστήματος, η σύσφιξη της νομισματικής 
πολιτικής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), οι νέοι περιορισμοί πολιτικής που πιθανά να ενεργοποιήσει η 
υπό διαμόρφωση δημοσιονομική αρχιτεκτονική της ΕΕ, καθώς και οι νέες γεωοικονομικές ισορροπίες που 
αναδύονται. 
 
• Η αγορά εργασίας συνεχίζει τη δυναμική που εμφάνισε από τη μεταπανδημική ανάκαμψη το 2021, και στο α' 
τετράμηνο του 2023 κινείται πάνω από τη μακροχρόνια τάση της τόσο σε ό,τι αφορά τη μείωση της ανεργίας όσο 
και ως προς την αύξηση της απασχόλησης. 
 
• Παρά την ταχεία ανάκαμψη, η Ελλάδα έχει το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό ανεργίας στην Ευρώπη. Αντίστοιχα, 
καταγράφει το χαμηλότερο ποσοστό απασχόλησης στους νέους κάτω των 25 ετών και το δεύτερο χαμηλότερο 
ποσοστό απασχόλησης τόσο στις ηλικίες 20-64 ετών όσο και στις γυναίκες ανάμεσα στα κράτη -μέλη της ΕΕ-27. 

 
• Η ποιότητα εργασίας στη χώρα μας είναι η χαμηλότερη μεταξύ των χωρών -μελών της ΕΕ-27. Η Ελλάδα σημειώνει 
τη χειρότερη επίδοση σε χαρακτηριστικά όπως ο χρόνος εργασίας και η ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και 
προσωπικής ζωής, και από τις χαμηλότερες επιδόσεις στη συλλογική εκπροσώπηση, την επαγγελματική εξέλιξη και 
την ποιότητα του εισοδήματος. Αυτό αποδεικνύει και τα όρια ενός παραγωγικού μοντέλου που βασίζεται σε 
δουλειές χαμηλής παραγωγικότητας, χαμηλής προστιθέμενης αξίας, χαμηλής εργασιακής σταθερότητας και 
υψηλών εργάσιμων ωρών. 
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• Η Ελλάδα πρέπει να επιταχύνει τη δημιουργία συνθηκών πλήρους, παραγωγικής, αξιοπρεπούς και ελεύθερα 
επιλεγμένης απασχόλησης. Υπάρχει σαφής ανάγκη να ενισχυθεί η κοινωνική συνοχή μέσω της προστασίας 
θεμελιωδών αρχών και δικαιωμάτων στην εργασία, με αξιοπρεπείς μισθούς, με εξασφάλιση ίσης αμοιβής για 
εργασία ίσης αξίας και με την προώθηση πολιτικών δια βίου μάθησης και εκπαίδευσης, ώστε να διασφαλιστεί η 
ισότητα των φυλών και των διαφορετικών ηλικιακών ομάδων στην κατανομή της ευημερίας. 
 
• Από το 2013 εμφανίζεται αναβάθμιση του εκπαιδευτικού επιπέδου συνολικά του πληθυσμού της χώρας και του 
εργατικού δυναμικού ειδικότερα, όπου το μερίδιο των αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης φτάνει σε επίπεδα 
κοντά στον μέσο όρο της ΕΕ. Η μεγαλύτερη αύξηση αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σημειώνεται την 
τελευταία δεκαετία σε σπουδές που αφορούν την «Παροχή υπηρεσιών», η οποία αποδίδεται στη μεγαλύτερη 
ανθεκτικότητα που είχαν κατά τη διάρκεια της κρίσης δραστηριότητες του τριτογενούς τομέα, όπως ο τουρισμός. 
Αντιθέτως, η μεγαλύτερη μείωση προκύπτει σε σπουδές που αφορούν τις «Τεχνολογίες Πληροφορίας και 
Επικοινωνίας (ΤΠΕ)». Η αρνητική αυτή μεταβολή έρχεται σε αντίθεση με τις εν εξελίξει τεχνολογικές μεταβολές και 
αποδίδεται στον αργό ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας. 
 
• Αν και το εργατικό δυναμικό στην Ελλάδα παρουσιάζει υψηλά τυπικά προσόντα, την ίδια στιγμή σημειώνεται 
ένας φτωχός προσανατολισμός της εγχώριας αγοράς εργασίας απέναντι στη Συνεχιζόμενη Επαγγελματική 
Κατάρτιση (ΣΕΚ). Το γεγονός ότι η Ελλάδα βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις στην ΕΕ ως προς το ποσοστό των 
επιχειρήσεων που υλοποιούν δράσεις ΣΕΚ, καθώς και των εργαζομένων που συμμετέχουν σε τέτοιες δράσεις 
υποδεικνύει ότι η λειτουργία της εγχώριας αγοράς εργασίας εξακολουθεί να βασίζεται περισσότερο στην 
εντατικοποίηση παρά στη διαρκή βελτίωση του εργατικού δυναμικού. 

 
• Εντοπίζεται σημαντική καθυστέρηση στον ψηφιακό μετασχηματισμό της Ελλάδας και αυτό αναδεικνύεται από τη 
χαμηλή ζήτηση για ειδικούς στις ΤΠΕ, καθώς η Ελλάδα εμφανίζεται ουραγός μεταξύ των υπόλοιπων χωρών -μελών 
της ΕΕ. Την ίδια στιγμή το ποσοστό ανεργίας στη συγκεκριμένη επαγγελματική ομάδα είναι διαχρονικά υψηλότερο 
από το μέσο ποσοστό ανεργίας, όταν στην ΕΕ κυμαίνεται στα ίδια η χαμηλότερα επίπεδα. Αυτό αναδεικνύει την 
αδυναμία της αγοράς εργασίας να απορροφήσει ειδικούς ΤΠΕ, καθώς περίπου έξι στις δέκα επιχειρήσεις στην 
Ελλάδα είναι πολύ χαμηλής ψηφιακής έντασης, με τη χώρα να σημειώνει ποσοστό 57,8%, ακολουθούμενη από τη 
Βουλγαρία (51,8%) και την Ουγγαρία (47,0%), όταν ο αντίστοιχος μέσος όρος στην ΕΕ είναι 30%. 
 
• Η ψηφιακή καθυστέρηση της χώρας αναδεικνύεται και στην κατάταξη της ως προς τον Δείκτη Ψηφιακής 
Οικονομίας και Κοινωνίας (DESI), καθώς η Ελλάδα, και σε αυτή την περίπτωση, βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις και 
πιο συγκεκριμένα στην 25η θέση, ακολουθούμενη από τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία.  
 
• Η τροχιά υποβάθμισης του παραγωγικού υποδείγματος της Ελλάδας από την κρίση και έπειτα -και η επακόλουθη 
αδυναμία δημιουργίας θέσεων εργασίας υψηλού επιπέδου γνώσεων και δεξιοτήτων- δεν δημιουργεί θετικές 
προσδοκάς για το μέλλον.  
 
• Ερευνώντας διαστάσεις της αναντιστοιχίας δεξιοτήτων, η προσφορά δεξιοτήτων στην Ελλάδα ανταποκρίνεται 
περισσότερο στις ανάγκες των επιχειρήσεων συγκριτικά με την ΕΕ. Αυτό δείχνει ότι συγκριτικά στην Ελλάδα δεν 
είναι πολύ σημαντικό το πρόβλημα της οριζόντιας αναντιστοιχίας δεξιοτήτων, δηλαδή της σύζευξης των 
προσφερόμενων θέσεων εργασίας με τις γνώσεις και τις δεξιότητες που πραγματικά διαθέτουν οι εργαζόμενοι. 
Αντιθέτως, μεγαλύτερες διαστάσεις έχει στην εγχώρια αγορά εργασίας το πρόβλημα της υπερεκπαίδευσης, δηλαδή 
της ύπαρξης υψηλού πλεονάσματος τυπικών προσόντων των εργαζομένων σε σχέση με εκείνα που απαιτούν οι 
θέσεις εργασίας τους.  
 
Ο όμιλος μέσα σε αυτές τις απρόβλεπτες και διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθήκες, συνεχίζει την ανοδική του πορεία, 
ατενίζοντας με αισιοδοξία το μέλλον, κάνοντας σταθερά βήματα. 

Τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας εμφανίζονται συνοπτικά στον παρακάτω πίνακα: 
 
  Ποσά εκφρασμένα σε € 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ 
 

H ETAIΡΕΙΑ 

  
01.01-

30.06.2023 
01.01-

30.06.2022 

 
01.01-

30.06.2023 
01.01-

30.06.2022 
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Κύκλος Εργασιών 2.465.849,65 2.247.198,73   2.395.746,53 2.585.984,10 
Μικτά αποτελέσματα 1.265.088,93 673.409,48   1.252.478,12 638.233,50 
Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων 1.374.737,94 425.718,30   1.322.559,07 459.522,09 
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 1.327.281,55 382.075,27   1.238.596,95 395.714,34 
Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους (Α) 1.155.342,48 328.870,66   1.066.657,87 342.509,73 
Διακοπτόμενες δραστηριότητες - 88.931,94   - - 

 
▪ Κύκλος εργασιών 
 
Αναφορικά με την εξέλιξη του κύκλου εργασιών της Εταιρείας για το α’ εξάμηνο του 2023 σημειώθηκε μικρή 
μείωση της τάξεως του 7% από € 2.586 χιλιάδες το α’ εξάμηνο του 2022 σε € 2.396 χιλιάδες στην τρέχουσα περίοδο. 
Η Εταιρεία συνεχίζει την υλοποίηση σημαντικών έργων κυρίως στο εσωτερικό, τα οποία αποτελούν πλέον 
σημαντική βάση του κύκλου εργασιών της συνδυαστικά με την υλοποίηση μικρών έργων από μια ευρεία 
πελατειακή βάση. 
Σε επίπεδο Ομίλου ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 10% από € 2.247 χιλιάδες το α’ εξάμηνο του 2022 σε € 2.466 
χιλιάδες στην τρέχουσα περίοδο. 
 
▪ Μικτά Κέρδη 
 
Τα μικτά κέρδη του Ομίλου ανήλθαν σε € 1.265 χιλιάδες έναντι € 673 χιλιάδων την αντίστοιχη περίοδο του 2022. 
Τα μικτά κέρδη της Εταιρείας αυξήθηκαν σε επίπεδο € 1.252 χιλιάδων έναντι € 638 χιλιάδων της συγκριτικής 
περιόδου. 
Η σημαντική αύξηση των μικτών αποτελεσμάτων οφείλεται στη συμβασιοποίηση σημαντικών έργων με καλύτερα 
περιθώρια κέρδους. Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι πριν τα μέσα του 2022 η Εταιρεία συμβασιοποίησε ένα από 
τα πιο μεγάλα έργα της το οποίο το υλοποιεί αποκλειστικά σχεδόν με ίδιους πόρους. 
 

▪ Άλλα έσοδα 
 
Τα άλλα έσοδα αυξήθηκαν σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας στις € 332 χιλιάδες έναντι € 271 χιλιάδων στον Όμιλο 
και € 278 χιλιάδες έναντι € 271 χιλιάδες στην Εταιρεία.  
 

 

▪ Έξοδα διοίκησης / διάθεσης 
 
Τα έξοδα διοίκησης μειώθηκαν κατά περίπου 48% στον Όμιλο και 41% στην Εταιρεία. 
Τα έξοδα διάθεσης μειώθηκαν στον Όμιλο κατά 49% και κατά 42% στην Εταιρεία. 

 

▪ Άλλα έξοδα 
 
Τα άλλα έξοδα μειώθηκαν τόσο στον Όμιλο όσο και στην Εταιρεία κατά 88% και 91% αντίστοιχα.  
 

▪ Αποτέλεσμα προ φόρων  

Τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθαν σε € 1.327 χιλιάδες και € 1.239 
χιλιάδες για τον Όμιλο και για την Εταιρεία αντίστοιχα, έναντι κερδών € 382 χιλιάδων και € 396 χιλιάδων της 
συγκριτικής περιόδου. 
 
▪ Κέρδη προ τόκων φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) 
 
Τόσο τα ενοποιημένα όσο και τα ατομικά κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) αυξήθηκαν σε 
σύγκριση με το προηγούμενο εξάμηνο και ανήλθαν σε € 1.404 χιλιάδες στο α’ εξάμηνο του 2023 έναντι € 454 
χιλιάδων στην αντίστοιχη περίοδο του 2022 για τον Όμιλο και σε € 1.352 χιλιάδες στο α’ εξάμηνο του 2023 έναντι € 
487 χιλιάδων στο α’ εξάμηνο του 2022 για την Εταιρεία. 
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▪ Δάνεια / Υποχρεώσεις από μισθώσεις– Χρηματοοικονομικό Κόστος 
 
Σημειώθηκε σημαντική απομόχλευση καθώς ο συνολικός δανεισμός (μακροπρόθεσμος, βραχυπρόθεσμος και 
υποχρεώσεις από μισθώσεις) του Ομίλου και της Εταιρείας διαμορφώθηκε σε € 1,9 εκατ. την 30/6/2023 έναντι € 
2,8 εκατ. την 31/12/2022.  
 
Το χρηματοοικονομικό κόστος του Ομίλου για το α’ εξάμηνο του 2023 ανήλθε σε € 91 χιλ. έναντι € 78 χιλ. για το α’ 
εξάμηνο του 2022.  
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▪ Χρηματοοικονομικοί Δείκτες 
 
    ΟΜΙΛΟΣ     ΕΤΑΙΡEΙΑ 

                                  

    30.06.2023     31.12.2022         30.06.2023       31.12.2022     

                                  
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία   4.619.497,07 

= 45,66% 
4.622.096,18 

= 46,00% 
    4.506.012,87 

= 45,22% 
  4.542.671,80 

= 45,58% 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων   10.117.236,46 10.048.151,89     9.964.397,09   9.966.087,97 
                                  
Πάγια στοιχεία Ενεργητικού   5.497.739,39 

= 54,34% 
5.426.055,71 

= 54,00% 
    5.458.384,22 

= 54,78% 
  5.423.416,17 

= 54,42% 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων   10.117.236,46 10.048.151,89     9.964.397,09   9.966.087,97 
                                  
Καθαρή θέση   4.861.739,66 

= 92,51% 
3.706.397,17 

= 58,44% 
    4.954.456,03 

= 98,89% 
  3.887.798,16 

= 63,96% 
Σύνολο Υποχρεώσεων   5.255.496,81 6.341.754,72     5.009.941,07   6.078.289,82 
                                  
Σύνολο Υποχρεώσεων   5.255.496,81 

= 51,95% 
6.341.754,72 

= 63,11% 
    5.009.941,07 

= 50,28% 
  6.078.289,82 

= 60,99% 
Σύνολο Καθαρής Θέσης + Υποχρεώσεων   10.117.236,47 10.048.151,89     9.964.397,10   9.966.087,98 
                                  
Καθαρή θέση   4.861.739,66 

= 48,05% 
3.706.397,17 

= 36,89% 
    4.954.456,03 

= 49,72% 
  3.887.798,16 

= 39,01% 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλ. + Υποχρεώσεων   10.117.236,47 10.048.151,89     9.964.397,10   9.966.087,98 
                                  
Κυκλοφορούντα περιουσ. Στοιχεία   4.619.497,07 

= 266,30% 
4.622.096,18 

= 211,56% 
    4.506.012,87 

= 302,59% 
  4.542.671,80 

= 236,44% 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις   1.734.682,54 2.184.744,53     1.489.126,81   1.921.279,63 
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▪ Εναλλακτικοί δείκτες μέτρησης απόδοσης (ΕΔΜΑ) 
 
Ο μόνος εναλλακτικός δείκτης μέτρησης που χρησιμοποιεί ο Όμιλος είναι τα λειτουργικά αποτελέσματα προ 
φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA).  
Ο Όμιλος ορίζει το μέγεθος EBITDA ως τα κέρδη / (ζημίες) από λειτουργικές δραστηριότητες προσαρμοσμένα για 
συνολικές αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων) και εξαιρουμένης της επίδρασης των 
αποσβέσεων επιχορηγήσεων παγίων και συμμετοχών και των απομειώσεων ενσώματων και άυλων περιουσιακών 
στοιχείων. Ο τρόπος υπολογισμού του εν λόγω δείκτη παρατίθεται ακολούθως:  

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ETAIΡΕΙΑ 

  
01.01-

30.06.2023 
01.01-

30.06.2022   
01.01-

30.06.2023 
01.01-

30.06.2022 

Κέρδη / (ζημίες) από λειτουργικές δραστηριότητες 1.374.737,94 425.718,30   1.322.559,07 459.522,09 
Αποσβέσεις παγίων 45.638,34 43.414,46   45.638,34 43.320,66 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (16.391,31) (15.459,75)   (16.391,31) (15.459,75) 

  1.403.984,97 453.673,01   1.351.806,10 487.383,00 

 
▪ Μέρισμα  
 
Ως αποτέλεσμα των σωρευμένων ζημιών από προηγούμενες χρήσεις, η Εταιρεία δεν έχει τη δυνατότητα διανομής 
μερίσματος. 
 
Β2. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
 

α) Σημαντικά γεγονότα κατά τη διάρκεια της περιόδου 01/01-30/06/2023 

O Όμιλος συνεχίζει την προσπάθεια μείωσης του τραπεζικού δανεισμού, (μειώθηκε κατά ένα εκατομμύριο περίπου 
το Α εξάμηνο του τρέχοντος έτους) με αποτέλεσμα σήμερα τα ταμειακά διαθέσιμα να υπερβαίνουν τον τραπεζικό 
δανεισμό και, συνεπώς ο Όμιλος να έχει αρνητικό καθαρό χρέος. Σημειώνεται ότι, η τάση της ύπαρξης 
πλεονάζουσας ρευστότητας αναμένεται να συνεχισθεί και να ενισχυθεί, με αποτέλεσμα ο Όμιλος να εξετάζει τις 
διαθέσιμες επιλογές για την αύξηση της λειτουργικής κερδοφορίας και τη δημιουργία πρόσθετης αξίας για τους 
μετόχους. 
H Εταιρεία βρίσκεται στο τελικό στάδιο των διαδικασιών για την πώληση του ενός εκ των δυο τμημάτων του 
κτηρίου της, γεγονός το οποίο όταν πραγματοποιηθεί θα ενισχύσει ιδιαίτερα σημαντικά τα ταμειακά της διαθέσιμα.  
 
H ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, πραγματοποιήθηκε στις 9 Ιουνίου 2023, ημέρα Παρασκευή και 
ώρα 11:00, στα γραφεία της Εταιρείας στην Πυλαία Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με την από 17.5.2023 σχετική 
πρόσκληση του Δ.Σ.. Στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση συμμετείχαν 41 μέτοχοι οι οποίοι κατά την record date 
4.6.2023 είχαν την κυριότητα 10.746.134 κοινών ονομαστικών μετοχών επί συνόλου 14.833.480 κοινών 
ονομαστικών μετοχών, ήτοι υπήρξε απαρτία 72,45%.  
Ειδικότερα, η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση έλαβε τις ακόλουθες αποφάσεις: 
Παροχή εξουσιοδότησης στο Διοικητικό Συμβούλιο να θεσπίζει πρόγραμμα διάθεσης μετοχών κατ’ άρθρο 113 παρ. 
4 του Ν. 4548/2018 στα μέλη του διοικητικού συμβουλίου και το προσωπικό της Εταιρείας, καθώς και των 
συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών κατά την έννοια του άρθρου 32 του ν. 4308/2014, με τη μορφή δικαιωμάτων 
προαίρεσης για απόκτηση μετοχών (stock options). Μέχρι την ημερομηνία της παρούσας έκθεσης, το πρόγραμμα 
διάθεσης μετοχών δεν έχει συγκεκριμενοποιηθεί.  
 
Εξέλεξε ομόφωνα νέο εννεαμελές (από προηγούμενο επταμελές) Διοικητικό Συμβούλιο με τετραετή θητεία, 
αρχόμενη από την εκλογή του την 9.6.2023 και λήγουσα κατά την ημέρα σύγκλησης της Ετήσιας Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των Μετόχων εντός του πρώτου εξαμήνου του έτους 2027 και όχι πέρα της 10ης Σεπτεμβρίου 2027, για 
να εγκρίνει τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2026. 
 
β) Σημαντικά γεγονότα μετά τη λήξη της περιόδου και έως την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας Έκθεσης 
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Η Εταιρεία προχώρησε σε υπογραφές με δύο τραπεζικά ιδρύματα για μία σύμβασης Leasing και μία τροποποίηση 
δανειακής σύμβασης, πετυχαίνοντας μείωση του κόστους δανεισμού. Επιπλέον μείωσε περαιτέρω την έκθεση σε 
δανεισμό κατά 100 χιλ. ευρώ. 

Β3. ΣΤΟΧΟΙ – ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 

Η διαφαινόμενη ομαλοποίηση και σταθεροποίηση  του πολιτικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος, σε 
συνδυασμό με την εκτιμώμενη επιτάχυνση των αναπτυξιακών προοπτικών της Ελληνικής Οικονομίας, έχουν ως 
αποτέλεσμα ο Όμιλος να επιταχύνει τις σχετικές διερευνητικές συζητήσεις και επαφές για τη στρατηγική συμμετοχή 
και σε άλλες, πέραν των υφιστάμενων, δραστηριοτήτων, με σκοπό να διαμορφώσει νέες πηγές εσόδων και αύξησης 
του EBITDA. 

Οι νέες προβλέψεις του ΔΝΤ για το 2023 αποτυπώνουν μια πιο δυναμική πορεία για την ελληνική οικονομία σε 
σχέση με όσα εκτιμούσε το Ταμείο τον προηγούμενο Οκτώβριο. 

Η οικονομική δραστηριότητα φαίνεται ότι διατηρεί και στη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του 2023 σημαντικό 
μέρος της αναπτυξιακής δυναμικής του προηγούμενου έτους, καθώς ο πληθωρισμός επιβραδύνεται και το διεθνές 
περιβάλλον σταθεροποιείται. 

Οι προσδοκίες των επιχειρήσεων, και σε μικρότερο βαθμό ο δείκτης εμπιστοσύνης των καταναλωτών, παρά τις 
διακυμάνσεις που παρουσιάζουν, ανέκτησαν ως επί το πλείστον τις απώλειες που κατέγραψαν μετά την έναρξη του 
πολέμου στην Ουκρανία και την έκρηξη των πληθωριστικών πιέσεων στη διάρκεια του περασμένου έτους. 
Ταυτόχρονα, ο Δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών (PMI), ύστερα από μια σύντομη περίοδο υποχώρησης, κατέγραψε 
εκ νέου αναπτυξιακούς ρυθμούς για την ελληνική μεταποίηση. Ως αποτέλεσμα, το α΄ τρίμηνο του 2023 συνεχίστηκε 
η οικονομική ανάπτυξη, αλλά με ηπιότερο ρυθμό σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022, λόγω της 
επιβράδυνσης του ρυθμού ανόδου της ιδιωτικής κατανάλωσης συγκριτικά με τους υψηλούς ρυθμούς της μετά την 
περίοδο της πανδημίας. Έτσι, σε πραγματικούς όρους και με βάση εποχικώς διορθωμένα στοιχεία, το ΑΕΠ 
αυξήθηκε κατά 2,1% σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του προηγούμενου έτους, αλλά υποχώρησε οριακά κατά 
0,1% σε σχέση με το τελευταίο τρίμηνο του 2022. Η ισχυρή άνοδος των εξαγωγών και η αύξηση της ιδιωτικής 
κατανάλωσης και των επενδύσεων ήταν οι βασικές συνιστώσες της ανάπτυξης. 

Παράλληλα με τις θετικές αυτές εξελίξεις, η αγορά εργασίας συνεχίζει να παρουσιάζει μεγαλύτερη στενότητα, όπως 
φαίνεται από την αύξηση των κενών θέσεων εργασίας το α΄ τρίμηνο του 2023, καθώς οι επιχειρήσεις, ιδιαίτερα 
στους κλάδους του τουρισμού και των κατασκευών, δυσκολεύονται να βρουν διαθέσιμο προσωπικό. Η μεγαλύτερη 
στενότητα στην αγορά εργασίας οδηγεί σε σημαντική ενίσχυση των μισθολογικών πιέσεων στον ιδιωτικό τομέα της 
οικονομίας, αυξάνοντας την πιθανότητα δευτερογενών επιδράσεων στον πληθωρισμό. 

Σύμφωνα με τις προβλέψεις της Τράπεζας της Ελλάδος, ο ρυθμός ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας το 2023 
αναμένεται να διαμορφωθεί στο 2,2%, λόγω της αναμενόμενης κάμψης της οικονομικής δραστηριότητας στην 
ευρωζώνη και της εξομάλυνσης του ρυθμού αύξησης της ιδιωτικής κατανάλωσης. Άλλωστε, η νομισματική πολιτική 
αναμένεται να επιδράσει συσταλτικά στην οικονομική δραστηριότητα το 2023, ενώ η δημοσιονομική πολιτική 
αναμένεται να είναι ελαφρά επεκτατική, καθώς η απόσυρση των δημοσιονομικών μέτρων στήριξης συνοδεύεται 
από ισχυρή δημοσιονομική ώθηση από τις αυξημένες επενδυτικές δαπάνες. 

Τα επόμενα έτη αναμένεται ότι η ελληνική οικονομία θα συνεχίσει να μεγεθύνεται με ρυθμούς υψηλότερους από 
αυτούς του δυνητικού προϊόντος, το επίπεδο του οποίου έχει ήδη υπερβεί. 

Οι εκτιμήσεις βέβαια για ανάκαμψη παραμένουν θετικές έχοντας και σαν βάση τα μεγάλα χρηματοδοτικά 
προγράμματα που καλείται να υλοποιήσει η χώρα. Σε επίπεδο Εταιρείας αλλά και ομίλου, αποτυπώθηκε στα 
αποτελέσματα του ά εξαμήνου του 2023 κατά το οποίο τόσο σε επίπεδο κύκλου εργασιών όσο και κερδοφορίας 
δείχνουν ότι η Εταιρεία βρίσκεται σε σταθερή πορεία ανόδου παρά το δύσκολο οικονομικό περιβάλλον και 
εμφανίζει ισχυρή βελτίωση  σε όλους τους οικονομικούς δείκτες. 
 
Προοπτικές της Εταιρείας για το 2023 και την επόμενη χρονική περίοδο 
 
Το 2023 ξεκίνησε μια σειρά μεγάλων προγραμματικών και στρατηγικών παρεμβάσεων στην Ελληνική Οικονομία. 
Ειδικά προγράμματα όπως η βιομηχανία 4.0, το ΕΣΠΑ 2021-27, το Ταμείο Ανάκαμψης, η έναρξη εφαρμογής του 
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ΕΣΕΚ, (του Εθνικού Σχεδίου για την ενέργεια και το κλίμα, η εφαρμογή της Εθνικής Στρατηγικής "Έξυπνης 
εξειδίκευσης για την Καινοτομία και τον παραγωγικό ιστό της χώρας, τα προγράμματα Δίκαιης Μετάβασης για την 
μεταλιγνιτική Περίοδο για την περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, όπως τα προγράμματα εξοικονομώ για ιδιώτες, 
επιχειρήσεις και Δημόσια κτίρια που είναι μεταξύ των βασικών παρεμβάσεων του Σχεδίου), είναι τα κύρια 
Προγράμματα και Στρατηγικές που διαμορφώνουν το πλαίσιο της αγοράς υπηρεσιών για την ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ. Σε 
όλους αυτούς τους σχεδιασμούς η Εταιρεία είναι ήδη πολύ καλά τοποθετημένη. 
 
Η Εταιρεία έχει ήδη αναλάβει την υποστήριξη τού Υπ. Ανάπτυξης για τον σχεδιασμό τού ΕΣΠΑ 2021 - 2027, την 
Εθνική Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης για τον παραγωγικό τομέα, σχεδιασμούς οικοσυστημάτων και υποδομών 
καινοτομίας όπως το ΤhessIntec στη Θεσσαλονίκη, (Ταμείο Ανάκαμψης), Ζώνη Ενεργειακής Καινοτομίας στα Δυτική 
Μακεδονία (Σχέδιο Δίκαιης Μετάβασης), την αναβάθμιση του οικοσυστήματος Καινοτομίας Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδος (Τρέχον και επόμενο ΕΣΠΑ), την υλοποίηση του προγράμματος μηδενισμού διοξειδίου του άνθρακα της 
ΕΥΔΑΠ, καθώς και τη τεχνική βοήθεια για σχεδιασμό προγραμμάτων και έργων για το νέο ΕΣΠΑ για πολλά 
Υπουργεία και δημόσιους φορείς. Έχει ήδη αναλάβει τις υλοποιήσεις έργων πού ακολουθούν, ιδίως λαμβάνοντας 
υπόψη ότι και δύο προγράμματα ΕΣΠΑ και Ταμείο Ανάκαμψης είναι εμπροσθοβαρή, όσον αφορά τις διαδικασίες 
συμβασιοποίησης και απορρόφησης πόρων.  
 
Επιπλέον, η Εταιρεία δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στον τομέα Χρηματοοικονομικών υπηρεσιών και συνεχίζει την 
επιτυχή δραστηριότητά της στον τομέα των ιδιωτικοποιήσεων (σύμβουλος ΤΑΙΠΕΔ λιμάνια) αλλά και σε ένα νέο 
τομέα που αποτελεί Εθνική επιλογή και υποστηρίζεται από το Ταμείο Ανάκαμψης, δηλαδή τη συγχώνευση μικρών 
επιχειρήσεων ομοειδούς αντικειμένου, που από μόνες τους είναι προβληματικές, ή υπό επιτήρηση από διαχειριστή 
ΝΡL, ενώ ταυτόχρονα ή συγχώνευσή τους δημιουργεί οικονομίες κλίμακας και ανταγωνιστικότερη λειτουργία και 
προϊόντα. 

 

Β4. ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 

1. Κίνδυνος ρευστότητας 

Οι εξωγενείς παράγοντες (βλέπε πόλεμος στην Ουκρανία κ.λπ.) αποτελούν τροχοπέδη για την απρόσκοπτη 
βελτίωση του οικονομικού κλίματος, τόσο σε εγχώριο όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, πάραυτα η Εταιρεία μας, τα 
τελευταία χρόνια, παρουσιάζει σημαντική και σταθερή άνοδο της οικονομικής της πορείας, γεγονός που εκτίμησαν 
και οι Επενδυτές μέσα από τη συμμετοχή τους στην τελευταία αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου που 
πραγματοποίησε η Εταιρεία στις αρχές του 2022. 
 
Η Εταιρεία παρακολουθεί τις ανάγκες ρευστότητας σε καθημερινή βάση και σε κυλιόμενη περίοδο ενός, δυο και 
τριών μηνών. Η Διοίκηση του Ομίλου αναγνωρίζοντας την ύπαρξη του κινδύνου ρευστότητας, λόγω κυρίως 
εξωγενών παραγόντων, έλαβε και λαμβάνει πρόσθετα μέτρα για την ελαχιστοποίηση του. Συγκεκριμένα: 
 
α) Αναδιοργάνωση τμημάτων, μείωση προσωπικού και εξόδων. 
 
β) Η Εταιρεία με την υλοποίηση της στρατηγικής της να απεμπλακεί από συμμετοχές σε εταιρείες που δε συνάδουν 
με το βασικό αντικείμενο της, αξιοποίησε αυτά τα στοιχεία του ενεργητικού της για την αντιμετώπιση και βελτίωση 
της ταμειακής της ρευστότητας. 
 
γ) Αν και τα ανωτέρω επαρκούν για την κάλυψη των κινδύνων ρευστότητας, η μητρική Εταιρεία δύναται να προβεί 
περαιτέρω σε ενίσχυση της ρευστότητας με την εκχώρηση συμβάσεων πελατών της σε χρηματοπιστωτικά 
ιδρύματα.  
  
Αναφορικά με τη ρευστότητα, αξίζει να σημειωθεί ότι οι περισσότεροι πελάτες εξυπηρετούν τα υπόλοιπά τους με 
ρυθμό πολύ καλύτερο από αυτόν του παρελθόντος λόγω της ανάγκης για αυξημένη απορρόφηση στο ΕΣΠΑ. 
 
Τέλος, θα πρέπει να σημειωθεί ότι με βάση την ιστορική πορεία του στην ελληνική και εξωτερική αγορά, ο Όμιλος 
χαίρει μεγάλης αξιοπιστίας έναντι των τραπεζών, συνεργατών και προμηθευτών. 
 
2. Συναλλαγματικός κίνδυνος 
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Συναλλαγματικός είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων, των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Δεδομένου ότι η πλειοψηφία 
των συναλλαγών, των υπολοίπων αλλά και των δανειακών υποχρεώσεων του Ομίλου είναι σε ευρώ, η έκθεση σε 
συναλλαγματικούς κινδύνους κρίνεται περιορισμένη και διαχειρίσιμη. 
 
3. Κίνδυνος επιτοκίου  

Ο Όμιλος επιδιώκει την επίτευξη της βέλτιστης σχέσης μεταξύ του κόστους δανεισμού και των πιθανών επιπτώσεων 
στα κέρδη και τις ταμειακές ροές που μπορεί να επιφέρουν οι μεταβολές των επιτοκίων. Πολιτική του Ομίλου είναι 
να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τις χρηματοδοτικές του ανάγκες. Όλες οι συμβάσεις 
των δανειακών υποχρεώσεων της Εταιρείας έχουν συναφθεί σε ευρώ και υπόκεινται σε κυμαινόμενο επιτόκιο. Σε 
κάθε περίπτωση ενόψει του ότι ο δανεισμός της Εταιρείας είναι συνδεδεμένος με το Euribor, η μείωση ή αύξησή 
του έχει άμεσο θετικό ή αρνητικό αντίκτυπο στις χρηματοοικονομικές δαπάνες της Εταιρείας και του Ομίλου. 
Αύξηση ή μείωση κατά 1% του Euribor αυξάνει ή μειώνει το χρηματοοικονομικό κόστος του Ομίλου και της 
Εταιρείας περίπου κατά € 19 χιλιάδες και η σχετική επίπτωση στα αποτελέσματα του Ομίλου και Εταιρείας δεν θα 
είναι σημαντική. 
 
4. Πιστωτικός Κίνδυνος  

Ο πιστωτικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει στην Εταιρεία 
οικονομική ζημία εξαιτίας της αθέτησης των συμβατικών του υποχρεώσεων. 
Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο, κατά την ημερομηνία αναφοράς, είναι η λογιστική αξία των 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας.  
Ο Όμιλος δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου έναντι των συμβαλλόμενων μερών λόγω της 
ευρείας πελατειακής βάσης. Ο πιστωτικός κίνδυνος των πελατών αξιολογείται από κάθε Εταιρεία του Ομίλου με 
βάση την καθιερωμένη πολιτική και τις σχετικές διαδικασίες. Η ενηλικίωση των υπολοίπων των πελατών και η 
χρηματοοικονομική τους κατάσταση παρακολουθείται από τους Υπευθύνους των έργων και τη Διοίκηση / Νομικούς 
Συμβούλους, αντίστοιχα. Στην παρούσα φάση ο Πιστωτικός κίνδυνος έχει ελαχιστοποιηθεί. Η συντριπτική 
πλειοψηφία των έργων που υλοποιούνται είναι ενταγμένα στο ΕΣΠΑ, με απολύτως διασφαλισμένους πόρους, και ο 
όποιος κίνδυνος δημιουργείται από την καθυστέρηση στην υλοποίηση, παραλαβή και πληρωμή τους λόγω της 
γραφειοκρατίας του Ελληνικού Δημοσίου. Ωστόσο και στον τομέα αυτό, η ανάγκη για ταχύτερη απορρόφηση των 
σχετικών κονδυλίων του ΕΣΠΑ λόγω της επικείμενης λήξης του προγράμματος έχει οδηγήσει στην ελαχιστοποίηση 
των προαναφερθέντων καθυστερήσεων. 
 
5. Λειτουργικός Κίνδυνος 

α) Γενικοί κίνδυνοι 
Ο κύριος λειτουργικός κίνδυνος προέρχεται από την πιθανότητα καθυστέρησης, ειδικά στην Ελλάδα, 
ενεργοποίησης των προγραμμάτων και έργων που αφορούν τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και σχετίζονται με τις 
δραστηριότητες της Εταιρείας.  
Η Διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις και καθώς ήδη σταδιακά η χώρα και η οικονομία εισέρχεται σε μία 
κανονικότητα, εκτιμάται ότι θα επιταχυνθούν οι ρυθμοί υλοποίησης των χρηματοδοτικών προγραμμάτων το ύψος 
των οποίων υπερβαίνει τα 70 δις ευρώ για την επόμενη 6ετία. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα την άμεση 
ενεργοποίηση νέων προκηρύξεων και διαγωνισμών και κατ’ επέκταση νέες συμβάσεις για τον Όμιλο. 
 
β) Κίνδυνοι από τη δραστηριότητα στο εξωτερικό 
Ο κίνδυνος από τις εταιρείες του δικτύου του εξωτερικού ελαχιστοποιείται με τη συνεχή παρακολούθηση και 
επίβλεψη των δραστηριοτήτων τους. Σε περίπτωση ενδεχόμενων κινδύνων αυτοί ενσωματώνονται με τη μείωση 
της αξίας των συμμετοχών αναγνωρίζοντας τις ανάλογες ζημίες απομείωσης. 
 
γ) Κίνδυνοι από επενδυτικές συμμετοχές 
Η Διοίκηση της Εταιρείας συνεχίζει εντατικά τη διαδικασία πώλησης συμμετοχών της σε εταιρείες που δε συνάδουν 
με τη βασική της δραστηριότητα. Επισημαίνουμε ότι για συγκεκριμένες συμμετοχές, η Εταιρεία έχει ήδη προβεί 
στην αναγνώριση σημαντικών ζημιών απομείωσης. 
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Β5. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ 

Ο Όμιλος ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ καθημερινά είναι αντιμέτωπος με ποικίλες οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντικές 
προκλήσεις και πιέσεις οι οποίες επηρεάζουν την αποδοτικότητα του και την υπόστασή του ως μέλος του 
κοινωνικού γίγνεσθαι. Ο Όμιλος τελευταία ενσωμάτωσε το πνεύμα της εταιρικής υπευθυνότητας και επένδυσε στη 
δημιουργία μίας αμφίδρομής σχέσης με το περιβάλλον στο οποίο επιχειρεί.  
 
Β6. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσεως και τα υπόλοιπα των 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν 
προκύψει από συναλλαγές τους με τα συνδεδεμένα, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, προς αυτά μέρη 
παρουσιάζονται παρακάτω: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Συναλλαγές με λοιπά συνδεδεμένα μέρη 01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022   01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022 

- Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών - -   - 358.989,55 
- Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 12.373,00 5.180,00   12.373,00 391.523,80 
- Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 
στελεχών και μελών Διοίκησης 164.977,02 138.901,96   164.977,02 138.901,96 
            

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη 01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022   01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022 

- Απαιτήσεις 10.283,20 10.283,20   10.373,20 10.283,20 
- Υποχρεώσεις - -   - - 
- Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και 
μέλη Διοίκησης 5.684,81 1.971,74   5.684,81 1.971,74 
- Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και 
μέλη Διοίκησης 3.995,38 5.379,87   3.995,38 5.379,87 
- Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη από 
ταμειακή διευκόλυνση - -   - - 

 
 
 
Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν εταιρείες, για την περίοδο 1.1 – 
30.06.2023, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 
30/6/23 Πωλήσεις / Έσοδα Αγορές / Έξοδα   Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Θυγατρικές           
EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. - -   90,00 - 

  - -   90,00 - 

            
Συγγενείς           
LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. - 10.973,00   10.283,20 - 
VELLUM AE - 1.400,00   - - 

  - 12.373,00   10.283,20 - 

ΣΥΝΟΛΟ - 12.373,00   10.373,20 - 
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Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν εταιρείες, για τη συγκριτική περίοδο 
1.1 – 30.06.2022, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

30/6/22 Πωλήσεις / Έσοδα Αγορές / Έξοδα   Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Θυγατρικές           
EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. 358.989,55 386.343,80   - - 

  358.989,55 386.343,80   - - 

            
Συγγενείς           
LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. - 1.180,00   10.283,20 - 
VELLUM AE - 4.000,00   - - 

  - 5.180,00   10.283,20 - 

            

ΣΥΝΟΛΟ 358.989,55 391.523,80   10.283,20 - 

 
 
 
Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις. Δεν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις 
παραπάνω απαιτήσεις. 
 
Οι πωλήσεις και αγορές που εμφανίζονται στους ανωτέρω πίνακες αφορούν την παροχή υπηρεσιών από και προς 
τη θυγατρική και λοιπές εταιρείες του Ομίλου. Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτήν πρόσωπα 
έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς και δεν υφίστανται μεταξύ της Μητρικής Εταιρείας 
και της θυγατρικής Εταιρείας ειδικές συμφωνίες ή συνεργασίες. 
 
 
 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 
 
 
 

Πάρις Κοκορότσικος 
Α.Δ.Τ. AK 880014 

 



 

KSi Greece I.K.E.  
Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 
Λεωφόρος Κηφισίας 62 & Πρεμετής, 
Μαρούσι 
151 25 Αθήνα 
Τηλ.: +302114110991 
http://www.ksigreece.gr/ 
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Γ. ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ  

Προς τους μετόχους της Εταιρείας «Ευρωσύμβουλοι Ανώνυμη Εταιρεία Συμβούλων Ανάπτυξης και 
Τεχνολογίας» 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Συνοπτικής Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Εισαγωγή 

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας και του Ομίλου «Ευρωσύμβουλοι Ανώνυμη Εταιρεία 
Συμβούλων Ανάπτυξης και Τεχνολογίας», της 30ης Ιουνίου 2023 και τις σχετικές συνοπτικές 
εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων, 
μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την 
ημερομηνία αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την 
ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος 
της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007.  

Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην 
Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Η δική μας ευθύνη 
είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης 
(ΔΠΑΕ) 2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από 
τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης συνίσταται στην υποβολή διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως σε πρόσωπα που 
είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και 
άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς μικρότερο εύρος από τον έλεγχο, ο 
οποίος διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου που έχουν ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι 
έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα μπορούσαν να εντοπιστούν 
σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε 
να πιστεύουμε ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει 
καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

http://www.ksigreece.gr/
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Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου και στις πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α του Ν. 3556/2007, σε σχέση με 
την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 21 Σεπτεμβρίου 2023 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, 

 

 

 

Γεώργιος Ν. Νίκου 

ΑΜ ΣΟΕΛ 21841 

KSi Greece I.K.E. Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 

Λεωφ. Κηφισίας 62 & Πρεμετής, Μαρούσι 

151 25 Αθήνα 

ΑΜ ΣΟΕΛ 171 
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Δ. ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

Δ1. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 1/1 – 
30/6/2023 

 
    Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ETAIΡΕΙΑ 

  Σημ. 01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022   01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022 

              
Πωλήσεις 6 2.465.849,65 2.247.198,73   2.395.746,53 2.585.984,10 
Κόστος πωλήσεων   (1.200.760,73) (1.573.789,25)   (1.143.268,41) (1.947.750,60) 

Μικτά κέρδη   1.265.088,93 673.409,48   1.252.478,12 638.233,50 

Άλλα έσοδα 7 332.367,12 271.267,33   278.412,29 270.878,68 
Έξοδα διαθέσεως   (105.125,50) (204.915,11)   (100.092,10) (172.101,09) 
Έξοδα διοικήσεως   (103.815,72) (199.394,03)   (98.845,03) (167.464,13) 
Άλλα έξοδα 8 (13.776,89) (114.649,36)   (9.394,22) (110.024,87) 

Κέρδη από λειτουργικές δραστηριότητες   1.374.737,94 425.718,30   1.322.559,07 459.522,09 

Χρηματοοικονομικό κόστος 9 (90.620,67) (78.274,22)   (90.410,77) (63.807,75) 
Λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα   6.448,65 -   6.448,65 - 
Αποτελέσματα από συγγενείς 
επιχειρήσεις 16 36.715,63 34.631,18   - - 

Κέρδη προ φόρων από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες   1.327.281,55 382.075,27   1.238.596,95 395.714,34 

Φόρος εισοδήματος 10 (171.939,07) (53.204,61)   (171.939,07) (53.204,61) 

Καθαρές κέρδη περιόδου από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες   1.155.342,48 328.870,66   1.066.657,87 342.509,73 

Κέρδη από διακοπείσες δραστηριότητες   - 88.931,94   - - 

Καθαρά κέρδη περιόδου   1.155.342,48 417.802,60   1.066.657,87 342.509,73 

              
Αποδιδόμενα σε:             
Μετόχους μητρικής   1.154.377,68 441.455,03   1.066.657,87 342.509,73 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές   964,80 (23.652,42)   - - 

    1.155.342,48 417.802,60   1.066.657,87 342.509,73 

(Ζημίες) / κέρδη ανά μετοχή από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
αποδιδόμενα στους μετόχους της 
μητρικής             
Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών   14.833.480,00 13.473.744,00   14.833.480,00 13.473.744,00 
              
Βασικά 11 0,0778 0,0328   0,0719 0,0254 
Μειωμένα 11 0,0778 0,0328   0,0719 0,0254 
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Δ2. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 
1/1 – 30/6/2023 

 
 
    Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ETAIΡΕΙΑ 

  Σημ. 01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022   01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022 

              

Καθαρές (ζημίες) / κέρδη μετά από 
φόρους χρήσης   1.155.342,48 417.802,60   1.066.657,87 342.509,73 

              
Λοιπά συνολικά έσοδα που θα 
αναταξινομηθούν μεταγενέστερα στα 
αποτελέσματα             

Σύνολο Λοιπών συνολικών εσόδων / 
(ζημιών) που θα αναταξινομηθούν 
μεταγενέστερα στα αποτελέσματα   - -   - - 

              
Λοιπά συνολικά έσοδα / (ζημίες) που 
δεν θα αναταξινομηθούν 
μεταγενέστερα στα αποτελέσματα             
              

Σύνολο Λοιπών συνολικών έσοδων που 
δεν θα αναταξινομηθούν 
μεταγενέστερα στα αποτελέσματα   - -   - - 

              

Σύνολο λοιπών συνολικών εσόδων μετά 
από φόρο   - -   - - 

              

Σύνολο Συγκεντρωτικών συνολικών 
(ζημιών) / κερδών   1.155.342,48 417.802,60   1.066.657,87 342.509,73 

              
Αποδιδόμενο σε:             
Μετόχους μητρικής   1.154.377,68 441.455,03   1.066.657,87 342.509,73 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές   964,80 (23.652,42)   - - 

    1.155.342,48 417.802,60   1.066.657,87 342.509,73 
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Δ3. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 
  Σημ.  Ο ΟΜΙΛΟΣ     Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

     30.06.2023   31.12.2022     30.06.2023   31.12.2022  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ             
Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία             
Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 12 886.829,38 902.393,73   886.829,38 902.393,73 
Δικαιώματα χρήσης παγίων 14 87.241,04 77.372,94   87.241,04 77.372,94 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 13 3.840,05 3.432,71   3.840,05 3.432,71 
Επενδυτικά ακίνητα 12 4.113.732,00 4.113.732,00   4.113.732,00 4.113.732,00 
Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 15 - -   100.000,00 100.000,00 
Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 16 240.859,95 204.144,32   101.504,78 101.504,78 
Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι   92.231,59 52.522,79   92.231,59 52.522,79 
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις   73.005,38 72.457,22   73.005,38 72.457,22 
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία   - -   - - 

Σύνολο μη Κυκλοφορούντων Περιουσιακών Στοιχείων   5.497.739,39 5.426.055,71   5.458.384,22 5.423.416,17 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία             
Πελάτες και απαιτήσεις από συμβάσεις με πελάτες 17 2.638.115,08 2.462.574,97   2.588.650,48 2.441.522,63 
Λοιπές απαιτήσεις   574.444,92 313.540,08   563.450,63 312.324,51 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων   502.438,40 497.932,78   502.438,40 497.932,78 
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 18 904.498,66 1.348.048,35   851.473,36 1.290.891,88 

Σύνολο Κυκλοφορούντων Περιουσιακών Στοιχείων   4.619.497,07 4.622.096,18   4.506.012,87 4.542.671,80 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   10.117.236,46 10.048.151,89   9.964.397,09 9.966.087,97 

              
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ             
Καθαρή θέση              
Μετοχικό Κεφάλαιο 19 4.435.052,15 4.435.052,15   4.435.052,15 4.435.052,15 
Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 19 1.137.900,70 1.137.900,70   1.137.900,70 1.137.900,70 
Αποθεματικά εύλογης αξίας 20 2.144.228,57 2.144.228,57   2.144.228,57 2.144.228,57 
Αποθεματικά συν/κών διαφορών μετατροπής Ισολογισμού   3.649,39 3.649,39   - - 
Λοιπά αποθεματικά   378.609,78 378.609,78   378.609,78 378.609,78 
Αποτελέσματα εις νέον   (3.244.917,88) (4.399.295,56)   (3.141.335,17) (4.207.993,04) 

Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόμενα στους Ιδιοκτήτες της Μητρικής   4.854.522,72 3.700.145,03   4.954.456,03 3.887.798,16 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές   7.216,94 6.252,14   - - 

Σύνολο Καθαρής Θέσης   4.861.739,66 3.706.397,17   4.954.456,03 3.887.798,16 

              
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις             
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 21 672.701,78 990.034,98   672.701,78 990.034,98 
Υποχρεώσεις από μισθώσεις 22 1.082.044,79 1.522.984,24   1.082.044,79 1.522.984,24 
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους   73.522,50 67.644,00   73.522,50 67.644,00 
Λοιπές προβλέψεις 23 304.075,37 304.075,37   304.075,37 304.075,37 
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 24 157.899,70 174.291,01   157.899,70 174.291,01 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   331.379,26 370.728,80   331.379,26 370.728,80 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις   899.190,86 727.251,79   899.190,86 727.251,79 

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων   3.520.814,26 4.157.010,19   3.520.814,26 4.157.010,19 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις             
Προμηθευτές 25 803.032,65 791.670,41   722.881,50 750.919,59 
Λοιπές υποχρεώσεις 26 720.944,56 1.040.228,87   555.539,97 817.514,80 
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 27 76,03 -   76,03 - 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη 
χρήση 21 140.387,85 173.629,69   140.387,85 173.629,69 
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 24 32.782,61 32.782,61   32.782,61 32.782,61 
Υποχρεώσεις από μισθώσεις 22 37.458,85 146.432,95   37.458,85 146.432,95 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων   1.734.682,54 2.184.744,53   1.489.126,81 1.921.279,63 

Σύνολο Υποχρεώσεων   5.255.496,81 6.341.754,72   5.009.941,07 6.078.289,82 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   10.117.236,47 10.048.151,89   9.964.397,10 9.966.087,98 
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Δ4. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 

 
 

  
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεματικά 
εύλογης αξίας 

Συναλλαγματικές 
διαφορές 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Αποτελέσματα εις 
νέον 

Καθαρή θέση 
αποδιδόμενη στη 

μητρική 

Μη ελέγχουσες 
συμμετοχές 

Σύνολο Καθαρής 
Θέσης 

                    
Υπόλοιπο 1.1.2022 3.322.541,15 712.732,07 2.147.337,54 (3.763,12) 378.609,78 (6.071.000,56) 486.456,85 (32.212,50) 454.244,36 
Κέρδη περιόδου - - - - - 441.455,03 441.455,03 (23.652,42) 417.802,61 
Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη / 
(ζημίες) μετά από φόρους  - - - - - 441.455,03 441.455,03 (23.652,42) 417.802,61 
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 1.112.511,00 445.004,40 -   - - 1.557.515,40 - 1.557.515,40 
Έξοδα αύξησης Μετοχικού 
Κεφαλαίου - (19.835,77) - - - - (19.835,77) - (19.835,77) 
Διαγραφή μη ελέγχουσας 
συμμετοχής λόγω πώλησης 
θυγατρικής - - - 7.887,28 - - 7.887,28 44.302,79 52.190,07 

Υπόλοιπο 30.06.2022 4.435.052,15 1.137.900,70 2.147.337,54 4.124,16 378.609,78 (5.629.545,54) 2.473.478,79 (11.562,13) 2.461.916,67 

                    
Υπόλοιπο 1.1.2023 4.435.052,15 1.137.900,70 2.144.228,57 3.649,39 378.609,78 (4.399.295,56) 3.700.145,04 6.252,14 3.706.397,18 
Κέρδη περιόδου - - - - - 1.154.377,68 1.154.377,68 964,80 1.155.342,48 
Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη / 
(ζημίες) μετά από φόρους  - - - - - 1.154.377,68 1.154.377,68 964,80 1.155.342,48 

Υπόλοιπο 30.06.2023 4.435.052,15 1.137.900,70 2.144.228,57 3.649,39 378.609,78 (3.244.917,88) 4.854.522,72 7.216,94 4.861.739,66 
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Δ5. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 
  Μετοχικό Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Αποθεματικά εύλογης αξίας Λοιπά αποθεματικά Αποτελέσματα εις νέον Σύνολο Καθαρής Θέσης 

Υπόλοιπο 1.1.2022 3.322.541,15 712.732,07 2.147.337,54 378.609,78 (5.756.436,31) 804.784,23 
Κέρδη περιόδου - - - - 342.509,73 342.509,73 

Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη μετά από φόρους  - - - - 342.509,73 342.509,73 
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 1.112.511,00 445.004,40 - - - 1.557.515,40 
Έξοδα αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου - (19.835,77) - - - (19.835,77) 

Υπόλοιπο 30.06.2022 4.435.052,15 1.137.900,70 2.147.337,54 378.609,78 (5.413.926,57) 2.684.973,58 

              
              
Υπόλοιπο 1.1.2023 4.435.052,15 1.137.900,70 2.144.228,57 378.609,78 (4.207.993,04) 3.887.798,16 
Κέρδη περιόδου - - - - 1.066.657,87 1.066.657,87 
Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη μετά από φόρους  - - - - 1.066.657,87 1.066.657,87 

Υπόλοιπο 30.06.2023 4.435.052,15 1.137.900,70 2.144.228,57 378.609,78 (3.141.335,17) 4.954.456,02 
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Δ6. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 
  Σημ. Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

    
01.01-

30.06.2023 
01.01-

30.06.2022 
  

01.01-
30.06.2023 

01.01-
30.06.2022 

Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες             
Κέρδη προ φόρων από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες   1.327.281,55 382.075,27   1.238.596,95 395.714,34 
Κέρδη προ φόρων από διακοπτόμενες 
δραστηριότητες   - 88.931,94   - - 
Προσαρμογές για:             
(Κέρδη) πώλησης/διαγραφής ενσώματων παγίων 
και άυλων στοιχείων   (1.699,98) (199,99)   (1.699,98) (199,99) 
Καθαρή επίδραση επιχορηγ. & 
αναλογ.επιχορηγήσεων 24 (16.391,31) (15.459,75)   (16.391,31) (15.459,75) 
Προβλέψεις χρήσεως   4.680,00 26.923,11   4.680,00 26.923,11 
Ζημιά πώλησης συμμετοχών   - 52.334,07   - - 
Αποσβέσεις   45.638,34 43.414,46   45.638,34 43.320,66 
Έσοδα επενδύσεων   (6.448,65) -   (6.448,65) - 
Αποτελέσματα από συγγενείς επιχειρήσεις 16 (36.715,63) (34.631,18)   - - 
Χρεωστικοί τόκοι 9 90.620,67 78.274,22   90.410,77 63.807,75 

    1.406.964,99 621.662,15   1.354.786,12 514.106,12 
(Αύξηση) / Μείωση απαιτήσεων   (304.447,76) 523.774,92   (266.256,77) 521.846,63 
Αύξηση / (Μείωση) υποχρεώσεων   (347.271,62) (1.524.243,34)   (329.362,46) (1.406.887,51) 

Ταμιακές ροές από τις λειτουργίες   755.245,62 (378.806,28)   759.166,89 (370.934,76) 
              
Τόκοι πληρωθέντες   (56.563,01) (78.274,22)   (56.353,11) (63.807,75) 
Φόρος εισοδήματος παρακρατημένος   (132.545,36) -   (132.545,36) - 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α)   566.137,25 (457.080,50)   570.268,42 (434.742,51) 
              
Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες             
Πώληση ενσώματων παγίων   1.700,00 200,00   1.700,00 200,00 
Αγορά ενσώματων και άυλων περιουσιακών 
στοιχείων 12 (10.839,65) (9.135,53)   (10.839,65) (9.135,53) 
Αγορά άυλων περιουσιακών στοιχείων   (875,92) -   (875,92) - 
Αγορά χρηματοοικονομικών στοιχείων   (501.400,00) -   (501.400,00) - 
Εσοδα από πώληση χρηματοοκονομιοκών 
στοιχείων   503.343,03 -   503.343,03 - 
Απόκτηση συμμετοχικών τίτλων   (39.708,80) (17.225,00)   (39.708,80) (17.225,00) 

Σύνολο (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β)   (47.781,34) (26.160,53)   (47.781,34) (26.160,53) 
              
Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες             
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου   - 1.557.515,40   - 1.557.515,40 
Έξοδα αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου   - (19.835,77)   - (19.835,77) 
Καθαρή μεταβολή δανείων   (350.499,01) (177.467,97)   (350.499,01) (177.397,76) 
Αποπληρωμή μισθώσεων   (611.406,59) (55.365,15)   (611.406,59) (55.365,15) 

Σύνολο (εκροών) / εισροών από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ)   (961.905,60) 1.304.846,52   (961.905,60) 1.304.916,72 
             

Καθαρή (μείωση) / αύξηση στα ταμιακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα (α) + (β) + (γ)   (443.549,69) 821.605,49   (439.418,52) 844.013,68 

Ταμιακά διαθέσιμα στην αρχή της περιόδου   1.348.048,35 70.091,70   1.290.891,88 27.010,99 
Ταμιακά διαθέσιμα έναρξης μη ενοποιούμενων 
θυγατρικών   - (144,00)   - - 

Ταμιακά διαθέσιμα στη λήξη της περιόδου 18 904.498,66 891.553,19   851.473,36 871.024,67 
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Δ7. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1. Γενικές πληροφορίες 
 
Η Εταιρεία «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Α.Ε.» και η θυγατρική της (στο εξής «Όμιλος») δραστηριοποιούνται στον τομέα της 
Παροχής Επιχειρησιακών και Διαχειριστικών Υπηρεσιών. Οι εγκαταστάσεις της Εταιρείας ευρίσκονται στον Δήμο 
Πυλαίας στη Θεσσαλονίκη. Η Εταιρεία «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Α.Ε.» έχει τη μορφή της Ανωνύμου Εταιρείας και είναι 
εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονται στον υποκλάδο 
«υποστηρικτικές υπηρεσίες προς επιχειρήσεις». Έχει την έδρα της στην οδό Αντώνη Τρίτση, αριθμός 21, στον Δήμο 
Πυλαίας και η διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι www.euroconsultants.gr. 
 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2023 
εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 21η Σεπτεμβρίου 2023. 
 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου καθώς και οι ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της 
θυγατρικής Εταιρείας του Ομίλου αναρτώνται στην ιστοσελίδα της Εταιρείας www.euroconsultants.gr. 
 
Ο αριθμός προσωπικού για τον Όμιλο και για την Εταιρεία κατά την 30η Ιουνίου 2023 ήταν 49 και 35 αντίστοιχα (30η 
Ιουνίου 2022: 36 και 33 αντίστοιχα). 
 

2. Βάση κατάρτισης των ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 
 

2.1 Βάση κατάρτισης των ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Οι συνημμένες ενδιάμεσες εταιρικές και ενοποιημένες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί 
σύμφωνα με τις αρχές του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις». 
 
Οι συνημμένες ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με την 
αρχή του ιστορικού κόστους, με εξαίρεση την αποτίμηση των οικοπέδων, των κτιρίων και των λοιπών συμμετοχικών 
τίτλων στις εύλογες αξίες τους και με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας. 
 
Οι συνημμένες ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις πρέπει να διαβαστούν σε συνδυασμό με τις ετήσιες 
πλήρεις Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022, που έχουν αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα της Εταιρείας (www.euroconsultants.gr) και οι οποίες περιλαμβάνουν πλήρη ανάλυση των λογιστικών 
αρχών, μεθόδων και εκτιμήσεων που εφαρμόστηκαν καθώς και ανάλυση των σημαντικών κονδυλίων των 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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3. Λογιστικές αρχές 
 
Οι λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν για την κατάρτιση και παρουσίαση των συνημμένων ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων είναι συνεπείς με αυτές που ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων Οικονομικών 
Καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022. 
 
Η υιοθέτηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, για την κλειόμενη χρήση, προτύπων και διερμηνειών ή τροποποιήσεων 
αυτών, που έχουν εκδοθεί εντός του έτους από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και που η εφαρμογή 
τους είναι υποχρεωτική ή προαιρετική για περιόδους που αρχίζουν από 1/1/2023, ενδέχεται να επηρεάσει 
αναδρομικά τις περιόδους που καλύπτονται από αυτές τις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις. 

 

4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης 
 
Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής αναφοράς 
απαιτεί όπως η Διοίκηση του Ομίλου προβαίνει στη διενέργεια εκτιμήσεων, κρίσεων και παραδοχών που 
επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του Ενεργητικού και Παθητικού, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων καθώς και τα παρουσιαζόμενα έσοδα 
και έξοδα κατά την υπό εξέταση περίοδο. Παρά το γεγονός ότι αυτές οι εκτιμήσεις βασίζονται στη βέλτιστη γνώση 
της Διοίκησης σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και περιστάσεις, τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται τελικά 
να διαφέρουν. 
 

Οι εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδομένα και 
προσδοκίες για μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα. 
 

5. Νέα πρότυπα, ερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 
 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε 
ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
 
Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική 
από την 01.01.2023 ή μεταγενέστερα. 

 
Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 
 
ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2023) 
Τον Μάιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 17, το οποίο αντικαθιστά ένα 
ενδιάμεσο Πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου Προτύπου βασισμένου 
στις αρχές (principle-based standard) για τον λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών συμβάσεων, 
συμπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Ένα ενιαίο 
Πρότυπο βασισμένο στις αρχές θα ενισχύσει τη συγκρισιμότητα της χρηματοοικονομικής αναφοράς μεταξύ 
οικονομικών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να 
εφαρμόζει μία οικονομική οντότητα στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση που σχετίζεται με ασφαλιστικές 
συμβάσεις που εκδίδει και συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Επιπλέον, τον Ιούνιο του 2020, το IASB προέβη 
στην έκδοση τροποποιήσεων, οι οποίες όμως δεν επηρεάζουν τις θεμελιώδεις αρχές που εισήχθησαν όταν αρχικά 
εκδόθηκε το ΔΠΧΑ 17. Οι τροποποιήσεις έχουν σχεδιαστεί με σκοπό να μειώσουν τα κόστη μέσω απλούστευσης 
ορισμένων απαιτήσεων του Προτύπου, να οδηγήσουν σε πιο εύκολα επεξηγήσιμη χρηματοοικονομική απόδοση, 
καθώς και να διευκολύνουν τη μετάβαση αναβάλλοντας την ημερομηνία εφαρμογής του Προτύπου για το 2023, 
παρέχοντας παράλληλα πρόσθετη βοήθεια για τη μείωση της προσπάθειας που απαιτείται κατά την πρώτη 
εφαρμογή του Προτύπου. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του 
Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 
ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
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Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023)  
Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού που αφορούν στις 
γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι να βελτιώσουν τις γνωστοποιήσεις των 
λογιστικών πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιμη πληροφόρηση στους επενδυτές και σε λοιπούς χρήστες των 
Οικονομικών Καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις τροποποιήσεις απαιτείται η γνωστοποίηση σημαντικών 
πληροφοριών σχετικών με τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των σημαντικών λογιστικών πολιτικών. 
Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται 
να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 
01/01/2023. 
 
Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη: Ορισμός των 
Λογιστικών Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023)  
Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού οι οποίες 
αποσαφηνίζουν τη διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής πολιτικής. Η διάκριση 
αυτή είναι σημαντική, καθώς η αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς αναδρομική ισχύ και μόνο για 
μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά γεγονότα, εν αντιθέσει με την αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει 
αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε συναλλαγές και άλλα γεγονότα του παρελθόντος. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 
ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
 
Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος Φόρος σχετιζόμενος με Απαιτήσεις και 
Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023)  
Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 12 προκειμένου να 
προσδιορίσει πώς οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει από 
συναλλαγές όπως οι μισθώσεις και οι υποχρεώσεις αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομικές 
οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα μία απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι 
οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται από την αναγνώριση αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτήσεις 
ή υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι η εν λόγω απαλλαγή δεν έχει εφαρμογή και 
οι οικονομικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενο φόρο στις συναλλαγές αυτές. Ο Όμιλος θα 
εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 
καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
 
Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις: Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 – 
Πληροφορίες Συγκριτικής Περιόδου» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2023)  
Τον Δεκέμβριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στις απαιτήσεις 
μετάβασης στο ΔΠΧΑ 17 προκειμένου να αντιμετωπίσει ένα σημαντικό ζήτημα που σχετίζεται με τις προσωρινές 
λογιστικές αναντιστοιχίες μεταξύ των υποχρεώσεων από ασφαλιστικές συμβάσεις και των χρηματοοικονομικών 
στοιχείων του ενεργητικού στη συγκριτική πληροφόρηση στα πλαίσια της πρώτης εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 
«Ασφαλιστικές Συμβάσεις» και του ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα». Η τροποποίηση έχει σκοπό να βελτιώσει τη 
χρησιμότητα της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που θα παρουσιάζεται στη συγκριτική περίοδο για τους 
χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 
του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
 
Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν 
ακόμα τεθεί́ σε ισχύ́ ή δεν έχουν υιοθετηθεί́ από την Ευρωπαϊκή́ Ένωση 
Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος»: Διεθνής Φορολογική Μεταρρύθμιση – Πρότυποι Κανόνες του 
Πυλώνα ΙΙ (εφαρμόζεται άμεσα και για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν από την 01/01/2023) 
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Τον Μάιο του 2023, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι 
εισοδήματος» σχετικά με τους Κανόνες του Πυλώνα Δύο της Διεθνούς Φορολογικής Μεταρρύθμισης,. Οι 
τροποποιήσεις εισήγαγαν: α) μια προσωρινή εξαίρεση από τις απαιτήσεις αναγνώρισης για τη λογιστικοποίηση των 
αναβαλλόμενων φόρων που προκύπτουν από την εφαρμογή της διεθνούς φορολογικής μεταρρύθμισης (Πυλώνας ΙΙ) 
και β) πρόσθετες γνωστοποιήσεις για τις επηρεαζόμενες επιχειρήσεις. Οι οικονομικές οντότητες μπορούν να 
εφαρμόσουν άμεσα την προσωρινή εξαίρεση, αλλά οι γνωστοποιήσεις απαιτούνται για την ετήσια περίοδο που 
ξεκινά από την 1η Ιανουαρίου 2023 και μετά. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 
Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται 
για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 
Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις απαιτήσεις για 
την παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από τα κριτήρια 
ταξινόμησης μιας υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει το δικαίωμα να αναβάλει 
τον διακανονισμό της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. Οι τροποποιήσεις 
περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το δικαίωμα μίας οντότητας για αναβολή του διακανονισμού θα πρέπει να 
υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, β) αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν επηρεάζεται από 
τις προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης σχετικά με την εξάσκηση του δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού, 
γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την ταξινόμηση, και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά 
με την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που πρόκειται να ή ενδεχομένως να διακανονίσει μέσω έκδοσης 
ιδίων συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης για την 
αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς εκδοθείσας τροποποίησης στο ΔΛΠ 1, ως 
αποτέλεσμα της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. Ωστόσο, τον Οκτώβριο του 2022, το IASB εξέδωσε μία 
επιπλέον τροποποίηση που στοχεύει στη βελτίωση της πληροφόρησης που παρέχουν οι εταιρείες σχετικά με τις 
μακροπρόθεσμες δανειακές δεσμεύσεις. Το ΔΛΠ 1 απαιτεί από μία Εταιρεία να ταξινομεί το δάνειο ως 
μακροπρόθεσμο μόνο εάν η Εταιρεία μπορεί να αποφύγει τον διακανονισμό του δανείου εντός 12 μηνών μετά την 
ημερομηνία αναφοράς. Ωστόσο, η ικανότητα μίας Εταιρείας να το πράξει εξαρτάται συχνά από τη συμμόρφωση με 
τις δεσμεύσεις του. Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 προσδιορίζουν ότι οι δεσμεύσεις που πρέπει να τηρούνται μετά την 
ημερομηνία αναφοράς δεν επηρεάζουν την ταξινόμηση του δανείου ως βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά 
την ημερομηνία αναφοράς. Αντίθετα, οι τροποποιήσεις του προτύπου απαιτούν από μία Εταιρεία να γνωστοποιεί 
πληροφορίες σχετικά με αυτές τις δεσμεύσεις στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι τροποποιήσεις 
εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, με την πρόωρη υιοθέτησή 
τους να επιτρέπεται. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν 
και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και Επαναμίσθωση» 
(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024)  
Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 16 
«Μισθώσεις» με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια Εταιρεία λογιστικοποιεί μία 
πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. Η πώληση και 
επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια Εταιρεία πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το 
ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει 
απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας πώλησης και επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που 
πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της συναλλαγής 
μετά την ημερομηνία αυτής. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 16 σχετικά με την 
πώληση και επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του λογιστικού προτύπου. Οι 
εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για μισθώσεις εκτός από αυτές που προκύπτουν 
από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 
Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών ροών» και στο ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 
Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 
ή μετά την 01/01/2024)  
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Τον Μάιο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις (“Supplier Finance 
Arrangements”), οι οποίες τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 
«Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις». Το IASB εξέδωσε τις Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή 
απαιτώντας από μια οικονομική οντότητα να παρέχει επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις σχετικά με τις ρυθμίσεις 
χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι τροποποιήσεις απαιτούν επιπλέον γνωστοποιήσεις που συμπληρώνουν τις 
υπάρχουσες γνωστοποιήσεις στα δύο αυτά πρότυπα. Οι εν λόγω γνωστοποιήσεις έχουν ως σκοπό να βοηθήσουν 
τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων α) να αξιολογήσουν τον τρόπο που οι ρυθμίσεις χρηματοδότησης 
προμηθευτή επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας οικονομικής οντότητας, και β) να 
κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους ρευστότητας και πώς θα 
μπορούσε να επηρεαστεί η οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω χρηματοοικονομικά εργαλεία δεν είναι πλέον 
διαθέσιμα. Οι τροποποιήσεις στο IAS 7 και το IFRS 7 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2024. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν 
και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

6. Πληροφόρηση κατά τομέα 
 

Ένας λειτουργικός τομέας είναι συστατικό μέρος μίας οικονομικής οντότητας ο οποίος διεξάγει επιχειρηματικές 
δραστηριότητες από τις οποίες πραγματοποιούνται έσοδα και έξοδα. Τα λειτουργικά αποτελέσματά του εξετάζονται 
τακτικά από τη Διοίκηση του Ομίλου για τη λήψη επιχειρηματικών αποφάσεων. Η πληροφόρηση που 
γνωστοποιείται είναι αυτή που χρησιμοποιεί η Διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των 
λειτουργικών τομέων και για την κατανομή πόρων. Η απόδοση των τομέων αξιολογείται με βάση τα αποτελέσματα 
προ φόρων. 
 
Ο Όμιλος είναι οργανωμένος σε λειτουργικούς τομείς με βάση κυρίως τις υπηρεσίες που παρέχει, ως εξής: 

 

• Συμβουλευτικές υπηρεσίες 
 

• Δίκτυο επιχειρήσεων συμβούλων εξωτερικού. Ο τομέας αυτός περιλαμβάνει την επιχείρηση παροχής 
συμβουλευτικών υπηρεσιών που έχει δημιουργηθεί στο εξωτερικό στη Βουλγαρία. 

 

Τα αποτελέσματα ανά τομέα του Ομίλου για την τρέχουσα περίοδο 01.01 – 30.6.2023 παρουσιάζονται παρακάτω:  
 

 01.01-30.06.2023 

  Έσοδα     

  Προς εξωτερικούς πελάτες Ενδοεταιρικά Σύνολο   Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρου 

Συμβουλευτικές υπηρεσίες 2.395.746,53 - 2.395.746,53   1.238.596,95 

Δίκτυο επιχειρήσεων συμβούλων εξωτερικού 70.103,12 - 70.103,12   51.968,98 

Σύνολο Τομέων 2.465.849,65 - 2.465.849,65   1.290.565,92 

Προσαρμογές και Απαλοιφές - - -   36.715,63 

Ενοποιημένο σύνολο 2.465.849,65 - 2.465.849,65   1.327.281,55 

 

Οι αντίστοιχες πληροφορίες της συγκριτικής περιόδου 01.01 – 30.6.2022 παρουσιάζονται παρακάτω: 
 

 01.01-30.06.2022 
 Έσοδα    

 Προς εξωτερικούς πελάτες Ενδοεταιρικά Σύνολο  Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρου 

Συμβουλευτικές υπηρεσίες 2.226.994,55 358.989,55 2.585.984,10  395.714,34 

Δίκτυο επιχειρήσεων συμβούλων εξωτερικού 20.204,18 386.343,80 406.547,98  (48.270,25) 

Σύνολο Τομέων 2.247.198,73 745.333,35 2.992.532,08  347.444,08 

Προσαρμογές και Απαλοιφές - - (745.333,35)  34.631,18 

Ενοποιημένο σύνολο 2.247.198,73 745.333,35 2.247.198,73   382.075,27 
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Τα έσοδα μεταξύ τομέων απαλείφονται κατά την ενοποίηση και περιλαμβάνονται στη γραμμή «προσαρμογές και οι 
απαλοιφές». 
 
Η κατανομή των Ενοποιημένων στοιχείων του Ενεργητικού στους επιχειρηματικούς τομείς, την 30η Ιουνίου 2023, 
παρουσιάζεται παρακάτω: 
 

 30.06.2023 

  Σύνολο Ενεργητικού Σύνολο Υποχρεώσεων 

Συμβουλευτικές υπηρεσίες2 9.964.397,09 5.009.941,07 

Δίκτυο επιχειρήσεων συμβούλων εξωτερικού 152.839,37 98.755,74 

Σύνολο Τομέων 10.117.236,46 5.108.696,81 

 

Η κατανομή των Ενοποιημένων Υποχρεώσεων στους επιχειρηματικούς τομείς, την 31η Δεκεμβρίου 2022, 
παρουσιάζεται παρακάτω: 

 

 31.12.2022 
 Σύνολο Ενεργητικού Σύνολο Υποχρεώσεων 

Συμβουλευτικές υπηρεσίες 9.966.087,97 6.078.289,82 
Δίκτυο επιχειρήσεων συμβούλων εξωτερικού 82.063,92 66.664,90 
Σύνολο Τομέων 10.048.151,89 6.144.954,72 

 

7. Άλλα Έσοδα 
 
Τα Άλλα Έσοδα που περιλαμβάνονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
   Ο ΟΜΙΛΟΣ     Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

   01.01-30.06.2023   01.01-30.06.2022     01.01-30.06.2023   01.01-30.06.2022  

Επιχορηγήσεις δαπανών 22.972,21 39.686,05   22.972,21 39.686,05 
Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 154.757,06 124.674,43   114.757,06 124.285,78 
Έσοδα ενοικίων 91.194,97 88.016,68   91.194,97 87.756,68 
Έσοδα απόσβεσης επιχορηγήσεων 16.391,31 15.459,75   16.391,31 15.459,75 
Κέρδη πώλησης παγίων 1.699,98 199,99   1.699,98 199,99 
Λοιπά έσοδα 45.351,59 3.230,43   31.396,76 3.490,43 

ΣΥΝΟΛΑ 332.367,12 271.267,33   278.412,29 270.878,68 
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8. Άλλα Έξοδα 
 
Τα Άλλα Έξοδα που περιλαμβάνονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
01.01-

30.06.2023 
01.01-

30.06.2022 
  

01.01-
30.06.2023 

01.01-
30.06.2022 

Πρόστιμα και προσαυξήσεις (6.156,33) (56.630,06)   (6.152,95) (52.005,57) 
Διαγραφή απαιτήσεων (365,27) (18.990,00)   (365,27) (18.990,00) 
Πρόβλεψη επισφαλών λοιπών 
απαιτήσεων - (14.740,11) 

  
- (14.740,11) 

Λοιπά έξοδα (7.255,29) (24.289,19)   (2.876,00) (24.289,19) 

ΣΥΝΟΛΑ (13.776,89) (114.649,36)   (9.394,22) (110.024,87) 

 

 

9. Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 
 
Το χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) που περιλαμβάνεται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύεται 
ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
01.01-

30.06.2023 
01.01-

30.06.2022   
01.01-

30.06.2023 
01.01-

30.06.2022 

Πιστωτικοί τόκοι 128,21 6,73   128,21 6,73 
Χρεωστικοί τόκοι (44.016,89) (36.855,77)   (44.016,89) (36.855,77) 
Προμήθειες και έξοδα τραπεζών (12.674,33) (24.586,11)   (12.464,43) (10.119,64) 
Χρηματοοικονομικό κόστος υποχρέωσης 
παροχών προσωπικού (1.198,50) -   (1.198,50) - 
Χρηματοοικονομικό κόστος μισθώσεων (32.859,16) (16.839,07)   (32.859,16) (16.839,07) 

ΣΥΝΟΛΑ (90.620,67) (78.274,22)   (90.410,77) (63.807,75) 

 
 
 

10. Φόρος εισοδήματος 
 

Ο φόρος εισοδήματος που αναγνωρίστηκε στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύεται 
ως ακολούθως: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022   01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022 

Τρέχων φόρος εισοδήματος - -   - - 
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος (171.939,07) (53.204,61)   (171.939,07) (53.204,61) 

ΣΥΝΟΛΑ (171.939,07) (53.204,61)   (171.939,07) (53.204,61) 

 
 

Δεν υπήρξε καμία μεταβολή αναφορικά με τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου σε 
σχέση με τα όσα έχουν αναφερθεί στη σημείωση 12 των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 
2022. 
 
Σε έναν μελλοντικό φορολογικό έλεγχο των σχετικών ανέλεγκτων χρήσεων είναι πιθανόν να επιβληθούν πρόσθετοι 
φόροι και προσαυξήσεις. Ο Όμιλος και η Εταιρεία θεωρούν ότι έχουν σχηματίσει επαρκείς προβλέψεις έναντι των 
πρόσθετων φόρων που πιθανόν να προκύψουν κατά τους μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους, βάσει των 
ευρημάτων των φορολογικών ελέγχων προηγούμενων ετών και προγενέστερων διερμηνειών των φορολογικών 
νόμων. Το ποσό των προβλέψεων που έχει σχηματισθεί για πιθανούς πρόσθετους φόρους που θα προκύψουν από 
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τον οριστικό φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων ανέρχεται την 30η Ιουνίου 2023 σε € 124.103,43 για τον 
Όμιλο και σε € 124.103,43 για την Εταιρεία (31η Δεκεμβρίου 2022: € 124.103,43 για τον Όμιλο και σε € 124.103,43 
για την Εταιρεία). 

 

11. Κέρδη / (Ζημίες) ανά μετοχή 
 

Τα βασικά κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους ή της ζημίας, μετά από φόρους και 
μη ελέγχουσες συμμετοχές, που αναλογεί στους κατόχους κοινών μετοχών της Μητρικής Εταιρείας με τον μέσο 
σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου. Ο συνολικός αριθμός 
των κοινών μετοχών της Εταιρείας ανέρχεται σε 14.833.480 μετοχές. 
 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  01.01-
30.06.2023 

01.01-
30.06.2022   

01.01-
30.06.2023 

01.01-
30.06.2022 

Καθαρά κέρδη αποδιδόμενα στους μετόχους της 
Μητρικής από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

1.154.377,68 441.455,03   1.066.657,87 342.509,73 

Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών 14.833.480,00 13.473.744,00   14.833.480,00 13.473.744,00 

            
Κέρδη ανά μετοχή  0,0778 0,0328   0,0719 0,0254 

 

12. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 
Η Εταιρεία αποτιμά τα οικόπεδα και κτίρια στην εύλογη αξία τους. Η Εταιρεία προσέλαβε ανεξάρτητους 
εξειδικευμένους εκτιμητές για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας τους κατά την 31η Δεκεμβρίου 2022. 
 
Σύμφωνα με την εκτίμηση η εύλογη αξία των οικοπέδων ανέρχεται σε € 539.511 και των κτιρίων σε € 4.357.789. Η 
επιμέτρηση της εύλογης αξίας του οικοπέδου και των κτιρίων εντάσσεται στο Επίπεδο 2 της ιεραρχίας εύλογης αξίας 
καθώς προσδιορίζεται με τη χρήση παρατηρήσιμων δεδομένων της αγοράς. 
 
Δεν υπάρχουν πάγια σε αδράνεια καθώς και πάγια που αποσύρθηκαν από την εκμετάλλευση. 
 
Επί των ακινήτων της Εταιρείας έχουν εγγραφεί προσημειώσεις υποθήκης, συνολικού ύψους € 1.580.000,00 
(31.12.2022: € 1.580.000,00), για εξασφάλιση τραπεζικών δανείων και € 230.264,69 για εξασφάλιση ασφαλιστικών 
υποχρεώσεων. 
 
Κατά την 30η Ιουνίου 2023 η Εταιρεία και ο Όμιλος δεν είχαν δεσμεύσεις για αγορά ενσώματων ακινητοποιήσεων. 
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Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου αναλύονται ως ακολούθως: 
 

Κίνηση 1.1. -  30.06.2023  
   Οικόπεδα   Kτίρια   Μεταφορικά μέσα   Λοιπός εξοπλισμός   Σύνολο  

 Αξίες κτήσης            
 Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2023  86.321,76 697.246,24 87.751,01 1.104.456,57 1.975.775,58 
 Προσθήκες  - - - 10.839,65 10.839,65 
 Μειώσεις  - - (39.840,01) - (39.840,01) 

 Υπόλοιπο την  30.06.2023  86.321,76 697.246,24 47.911,00 1.115.296,22 1.946.775,22 

            
 Αποσβέσεις            
 Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2023  - - 59.622,46 1.013.759,39 1.073.381,85 
 Αποσβέσεις χρήσης  - 11.504,90 3.867,01 11.032,07 26.403,98 
 Αποσβέσεις μειώσεων  - - (39.839,99) - (39.839,99) 

 Σύνολο αποσβέσεων 30.06.2023  - 11.504,90 23.649,48 1.024.791,46 1.059.945,84 

            

 Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2023  86.321,76 685.741,34 24.261,52 90.504,76 886.829,38 

 
Κίνηση 1.1. -  30.06.2022  

   Οικόπεδα   Kτίρια   Μεταφορικά μέσα   Λοιπός εξοπλισμός   Σύνολο  

 Αξίες κτήσης            
 Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2022  86.321,76 681.614,24 92.247,00 1.135.218,07 1.995.401,07 
 Προσθήκες  - - - 5.530,67 5.530,67 
 Μειώσεις  - - (8.000,00) - (8.000,00) 

 Υπόλοιπο την  30.06.2022  86.321,76 681.614,24 84.247,00 1.140.748,74 1.992.931,74 

            
 Αποσβέσεις            
 Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2022  - - 67.770,18 1.037.454,31 1.105.224,49 
 Αποσβέσεις χρήσης  - 10.224,21 4.028,58 12.449,41 26.702,20 
Αποσβέσεις μειώσεων - - (7.999,99) - (7.999,99) 

 Σύνολο αποσβέσεων 30.06.2022  - 10.224,21 63.798,77 1.049.903,72 1.123.926,70 

            

 Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2022  86.321,76 671.390,03 20.448,23 90.845,02 869.005,04 

 
Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 
 

Κίνηση 1.1. -  30.06.2023 
  Οικόπεδα Kτίρια Μεταφορικά μέσα Λοιπός εξοπλισμός Σύνολο 

Αξίες κτήσης           
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2023 86.321,76 697.246,24 91.167,99 1.151.683,38 2.026.419,37 
Προσθήκες - - - 10.839,65 10.839,65 
Μειώσεις - - (39.840,01) - (39.840,01) 

Υπόλοιπο την  30.06.2023 86.321,76 697.246,24 51.327,98 1.162.523,03 1.997.419,01 

            
Αποσβέσεις           
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2023 - 0,00 63.039,47 1.060.986,17 1.124.025,64 
Αποσβέσεις χρήσης - 11.504,90 3.867,01 11.032,07 26.403,98 
Αποσβέσεις μειώσεων - - (39.839,99) - (39.839,99) 

Σύνολο αποσβέσεων 30.06.2023 - 11.504,90 27.066,49 1.072.018,24 1.110.589,63 

            

Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2023 86.321,76 685.741,34 24.261,49 90.504,79 886.829,38 
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Κίνηση 1.1. -  30.06.2022 

  Οικόπεδα Kτίρια Μεταφορικά μέσα Λοιπός εξοπλισμός Σύνολο 

Αξίες κτήσης           
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2022 86.321,76 681.614,24 92.247,00 1.135.218,07 1.995.401,07 
Προσθήκες - - - 5.530,67 5.530,67 
Μειώσεις - - (8.000,00) - (8.000,00) 

Υπόλοιπο την  30.06.2022 86.321,76 681.614,24 84.247,00 1.140.748,74 1.992.931,74 

            
Αποσβέσεις           
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2022 - - 67.770,18 1.037.454,31 1.105.224,49 
Αποσβέσεις χρήσης - 10.224,21 4.028,58 12.449,41 26.702,20 
Αποσβέσεις μειώσεων - - (7.999,99) - (7.999,99) 

Σύνολο αποσβέσεων 30.06.2022 - 10.224,21 63.798,77 1.049.903,72 1.123.926,70 

            
            

Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2022 86.321,76 671.390,03 20.448,23 90.845,02 869.005,04 

 
Οι επενδύσεις σε ακίνητα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ     Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

 30.06.2023 31.12.2022   30.06.2023 31.12.2022 

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου            4.113.732,00           4.031.664,00                 4.113.732,00              4.031.664,00  
Διαφορά επιμέτρησης στην εύλογη 
αξία                                   -                   82.068,00                                        -                      82.068,00  

            4.113.732,00          4.113.732,00                4.113.732,00             4.113.732,00  

 

13. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνονται λογισμικά προγράμματα, αναπόσβεστης αξίας την 30/6/2023 
ύψους € 3.840,05 για την Εταιρεία και για τον Όμιλο (31/12/2022: € 3.432,71 για την Εταιρεία και για τον Όμιλο). 
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14. Δικαιώματα χρήσης παγίων 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία επιμετρά τα δικαιώματα χρήσης περιουσιακών στοιχείων και τα αποσβένει με σταθερό 
ρυθμό καθ’ όλη τη διάρκεια της μίσθωσης. Αντίστοιχα, ο Όμιλος επιμετρά τις υποχρεώσεις από μισθώσεις και τις 
αυξομειώνει με βάση την αναγνώριση των σχετικών τόκων και των πληρωμών μισθωμάτων. 
 
Η μεταβολή στα δικαιώματα χρήσης παγίων (Right-of-Use Assets) για τις περιόδους 1/1-30/6/2022 και 1/1-
30/6/2023 αναλύεται ως εξής: 

  
Αξία χρήσης  Κτίρια  
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2022               ` 124.251,51    
Προσθήκες                                   -      
Διακοπή/λήξη συμβολαίων                                   -      

Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2022               124.251,51      
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2023                179.739,32    
Προσθήκες                  28.633,88    
Διακοπή/λήξη συμβολαίων                                   -      

Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2023               208.373,20      
Αποσβέσεις  
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2022                  68.497,20    
Προσθήκες                  16.212,66    
Διακοπή/λήξη συμβολαίων                                   -      

Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2022                  84.709,86      
Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2023                102.366,38    
Προσθήκες                  18.765,78    
Διακοπή/λήξη συμβολαίων                                   -      

Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2023               121.132,16      
Αναπόσβεστη Αξία την 30η Ιουνίου 2022                  39.541,65    

Αναπόσβεστη Αξία την 30η Ιουνίου 2023                  87.241,04    
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15. Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 
 
Οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες την 30η Ιουνίου 2023 παρουσιάζονται παρακάτω: 

 

 30.06.2023 

 

Επωνυμία Εταιρείας 
Χώρα  
δραστηριοποίησης 

Άμεσο 
ποσοστό 
συμμετοχής 

Έμμεσο 
ποσοστό 
συμμετοχής 

Συνολικό 
ποσοστό 
ελέγχου 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

1. 
Euroconsultants Bulgaria 
J.S.C. 

Βουλγαρία 51,00% 0,00% 51,00% 
Πλήρης  
ενοποίηση 

 
Δεν υπήρξε καμία άλλη μεταβολή του υπολοίπου των θυγατρικών εταιρειών κατά τη διάρκεια της περιόδου. 
 
Στις Οικονομικές Καταστάσεις της Μητρικής, η θυγατρική Εταιρεία εμφανίζονται στο κόστος απόκτησής της μείον 
τυχόν προβλέψεις απομείωσης της αξίας της. 

 

16. Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες και κοινοπραξίες 
 

Παρακάτω παρουσιάζεται η κίνηση του κονδυλίου «Επενδύσεις σε συγγενείς» τόσο σε επίπεδο Ομίλου 
(λογιστικοποίηση με τη Μέθοδο της Καθαρής Θέσης) όσο και σε επίπεδο Εταιρείας (λογιστικοποίηση με τη μέθοδο 
της αξίας κτήσεως μείον τυχόν απομειώσεις): 

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2023 31.12.2022   30.06.2023 31.12.2022 

Υπόλοιπο έναρξης 204.144,32 227.714,85   101.504,78 171.505,78 
Απομείωση αξίας συγγενών - (60.953,15)   - (70.000,00) 
Διαγραφή συμμετοχών σε συγγενείς - (88.000,00)   - (88.000,00) 
Αναστροφή προβλέψεων απομείωσης λόγω διαγραφής συμμετοχών - 87.999,00   - 87.999,00 
Κέρδη / (Ζημίες) από συγγενείς 36.715,63 37.383,62   - - 

Υπόλοιπο λήξης 240.859,95 204.144,32   101.504,78 101.504,78 
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17. Πελάτες 
 

Το συγκεκριμένο κονδύλι περιλαμβάνει μόνο τις εμπορικές απαιτήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 30η 
Ιουνίου 2023. Οι απαιτήσεις από πελάτες είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 
ημερομηνία αναφοράς. Στον επόμενο πίνακα παρατίθεται ανάλυση των απαιτήσεων: 
 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2023 31.12.2022   30.06.2023 31.12.2022 

Πελάτες - τιμολογημένες απαιτήσεις 563.394,18 515.456,02   478.933,82 459.407,92 
Ζημία απομείωσης (185.065,37) (185.065,37)   (150.069,61) (150.069,61) 

  378.328,81 330.390,65   328.864,21 309.338,31 
            
Απαιτήσεις από συμβάσεις με πελάτες 2.259.786,27 2.132.184,32   2.259.786,27 2.132.184,32 

ΣΥΝΟΛΑ 2.638.115,08 2.462.574,97   2.588.650,48 2.441.522,63 

 
Στο κονδύλι «Πελάτες» περιλαμβάνονται και οι απαιτήσεις από συμβάσεις με πελάτες στα πλαίσια του ΔΠΧΑ 15 
«Έσοδα από συμβάσεις με πελάτες», δηλαδή τόσο το τιμολογημένο τμήμα των έργων όσο και το δεδουλευμένο μη 
τιμολογημένο τμήμα αυτών που προσδιορίζεται με βάση την εφαρμογή της ποσοστιαίας μεθόδου ολοκλήρωσης 
σύμφωνα με την οποία το έσοδο καταχωρείται στις λογιστικές περιόδους στις οποίες παρέχονται οι υπηρεσίες. 
Αντίστοιχα, καταχωρούνται και τα σχετικά έξοδα (δεδουλευμένα – μη τιμολογημένα από τους προμηθευτές) στις 
λογιστικές περιόδους στις οποίες λαμβάνονται οι υπηρεσίες (βλέπε σχετικό κονδύλι στη Σημείωση 25 
«Προμηθευτές»). 
 
Η αναγνώριση των εσόδων και των εξόδων γίνεται με τη μέθοδο του ποσοστού ολοκλήρωσης του έργου με βάση τις 
υπηρεσίες που παρασχέθηκαν μέχρι την ημερομηνία αναφοράς σε σχέση με τις συνολικές υπηρεσίες που πρόκειται 
να παρασχεθούν. 
 
Η εκτίμηση της φάσης ολοκλήρωσης των αναληφθέντων έργων γίνεται από τους Υπεύθυνους Έργων οι οποίοι 
χρησιμοποιούν ως σταθερά το παραχθέν έργο (ανθρωποώρες και συμβατικά στάδια ολοκλήρωσης του έργου) σε 
σχέση με τις αναληφθείσες συμβατικές υποχρεώσεις. 
 
Μετά την υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 9 την 1.1.2018, ο Όμιλος και η Εταιρεία εφαρμόζουν την απλοποιημένη μέθοδο του 
ΔΠΧΑ 9 για τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η οποία χρησιμοποιεί την πρόβλεψη της 
αναμενόμενης πιστωτικής ζημίας για όλη τη διάρκεια ζωής των εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων. 
 
Για τον έλεγχο της απομείωσης που πραγματοποιήθηκε στις 30.06.2023 σύμφωνα με την παραπάνω μέθοδο, 
χρησιμοποιήθηκαν προϋπολογιστικά ποσοστά. Τα ποσοστά αυτά βασίζονται στις ημέρες καθυστέρησης πληρωμών 
για ομάδες πελατών με παρόμοια χαρακτηριστικά. Ο υπολογισμός αντανακλά ένα σταθμισμένο με πιθανότητες 
αποτέλεσμα, τη χρονική αξία του χρήματος, λογικές και βάσιμες πληροφορίες που είναι διαθέσιμες την ημερομηνία 
του ισολογισμού για γεγονότα του παρελθόντος, τις τρέχουσες συνθήκες, τις προβλέψεις για τις μελλοντικές 
οικονομικές συνθήκες και συγκεκριμένες πληροφορίες για ορισμένες απαιτήσεις. 
 
Οι σωρευμένες ζημίες απομείωσης κρίνονται επαρκείς τόσο για την Εταιρεία όσο και για τον Όμιλο. Η Διοίκηση 
προβαίνει σε αξιολόγηση των σχετικών απομειώσεων λαμβάνοντας υπόψη τη φύση σημαντικού μέρους του 
πελατολογίου (κρατικοκεντρικό) και το χρόνο καθυστέρησης στην είσπραξη των απαιτήσεων. Να σημειωθεί επίσης 
ότι κατά την εκτίμηση του αξιόχρεου της απαίτησης λαμβάνεται υπόψη το γεγονός της επιστροφής των εγγυητικών 
επιστολών καλής εκτέλεσης των έργων, γεγονός που συνιστά την αναγνώριση του υπολοίπου από την πλευρά του 
πελάτη και συνεπώς ενδυνάμωση της θέσης του Ομίλου σε τυχόν νομική διεκδίκηση του ποσού. 
 
Ο πιστωτικός κίνδυνος των πελατών αξιολογείται από κάθε Εταιρεία του Ομίλου με βάση την καθιερωμένη πολιτική 
και τις σχετικές διαδικασίες. Η ενηλικίωση των υπολοίπων των πελατών και η χρηματοοικονομική κατάσταση των 
πελατών παρακολουθείται από τους Υπευθύνους Έργων και τη Διοίκηση / Νομικούς Συμβούλους, αντίστοιχα. 
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18. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα που περιλαμβάνονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύονται 
ως εξής: 

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2023 31.12.2022   30.06.2023 31.12.2022 

Ταμείο 41.056,62 3.070,00   29.874,96 3.070,00 

Καταθέσεις όψεως 863.442,04 1.344.978,35   821.598,40 1.287.821,88 

ΣΥΝΟΛΟ 904.498,66 1.348.048,35   851.473,36 1.290.891,88 

  
 

19. Μετοχικό κεφάλαιο, υπέρ το άρτιο και ίδιες μετοχές 
 

Το μετοχικό κεφάλαιο, το αποθεματικό υπέρ το άρτιο παρουσιάζονται κατωτέρω: 
 
  Αριθμός μετοχών -   τεμάχια Ονομαστική αξία Μετοχικό Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο 

1.1.2016 7.959.900 0,60 4.775.940,00 390.593,39 
Έκδοση νέων μετοχών 663.325 0,60 397.995,00 322.138,68 
31.12.2016 8.623.225 0,60 5.173.935,00 712.732,07 
Μείωση με συμψηφισμό ζημιών - (0,30) (2.586.967,50) - 
Έκδοση νέων μετοχών 2.501.885 0,30 750.565,50 - 
31.12.2017 11.125.110 0,30 3.337.533,00 712.732,07 
Έξοδα αύξησης     (14.991,85) - 
Υπόλοιπο 31.12.2017 έως 31.12.2021 11.125.110 0,30 3.322.541,15 712.732,07 
Έκδοση νέων μετοχών 3.708.370 0,30 1.112.511,00 445.004,40 
Έξοδα αύξησης       (19.835,77) 
Υπόλοιπο 31.12.2022 14.833.480 0,30 4.435.052,15 1.137.900,70 

Υπόλοιπο 30.06.2023 14.833.480 0,30 4.435.052,15 1.137.900,70 

 

20. Αποθεματικά εύλογης αξίας 

Τα αποθεματικά εύλογης αξίας περιλαμβάνουν το αποθεματικό από αναπροσαρμογή των οικοπέδων & κτιρίων στην 
εύλογη αξία. 
 
Αναλυτικά η κίνηση του εν λόγω κονδυλίου του Ομίλου παρουσιάζεται παρακάτω : 

 
 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ & ΟΜΙΛΟΣ 

  Οικόπεδα - Κτίρια 

Υπόλοιπο 01.01.2022 2.147.337,54 
Επανεκτίμηση αξίας οικοπέδων και κτιρίων μετά από αναβαλλόμενο φόρο (3.108,97) 

Υπόλοιπο 31.12.2022 2.144.228,57 

    

Υπόλοιπο 30.06.2023 2.144.228,57 
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21. Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 
 
Οι μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις παρουσιάζονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις ως 
ακολούθως: 
 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2023 31.12.2022   30.06.2023 31.12.2022 

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 672.701,78 990.034,98   672.701,78 990.034,98 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην 
επόμενη χρήση 

140.387,85 173.629,69 
  

140.387,85 173.629,69 

ΣΥΝΟΛΑ 813.089,63 1.163.664,67   813.089,63 1.163.664,67 

 
Οι μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις της Εταιρείας την 30η Ιουνίου 2023 είναι πληρωτέες ως ακολούθως: 

 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - 30.06.2023 

  Έως 1 έτος Από 2-5 έτη Σύνολο ανεξόφλητου δανείου Λήξη 

Δάνειο 118.800,00 553.901,78 672.701,78 26.11.2024 

ΣΥΝΟΛΑ 118.800,00 553.901,78 672.701,78   

 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - 31.12.2022 

 Έως 1 έτος Από 2-5 έτη Σύνολο ανεξόφλητου δανείου Λήξη 

Δάνειο 732.101,78 - 732.101,78 26.11.2024 
Δάνειο 251.933,20 6.000,00 257.933,20 01.04.2025 

 984.034,98 6.000,00 990.034,98  

  
Κατά την 30η Ιουνίου 2023 και 31η Δεκεμβρίου 2022 δεν υπήρχαν μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις του 
Ομίλου και της Εταιρείας σε ξένο νόμισμα. 
 
Η εύλογη αξία του δανεισμού προσεγγίζει τη λογιστική του αξία. 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία κατά την 30η Ιουνίου 2023 και την 31η Δεκεμβρίου 2022 έχουν χρησιμοποιήσει το σύνολο 
των εγκεκριμένων διαθέσιμων πιστωτικών ορίων. 

 

22. Υποχρεώσεις από μισθώσεις 
 

Οι υποχρεώσεις από μισθώσεις παρουσιάζονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις ως ακολούθως: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2023   31.12.2022 

Μακροπρόθεσμα μισθώματα 1.082.044,79  1.522.984,24 

Βραχυπρόθεσμα μισθώματα 37.458,85  146.432,95 

ΣΥΝΟΛΟ 1.119.503,64  1.669.417,19 

  

23. Λοιπές προβλέψεις 
 
Στις Λοιπές Προβλέψεις περιλαμβάνονται οι προβλέψεις της Εταιρείας και του Ομίλου για τους πιθανούς 
πρόσθετους φόρους που θα προκύψουν από τον οριστικό φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων (σημείωση 
10) καθώς και από την πιθανότητα κατάπτωσης εγγύησης που είχε6 δοθεί από την Εταιρεία υπέρ της Εταιρείας 
(Editec A.E. “πρώην ICTV Hellas Α.Ε.”) (σημείωση 29). 
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24. Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 
 
Στο κονδύλι αυτό περιλαμβάνεται το αναπόσβεστο υπόλοιπο των επιχορηγήσεων που έχει λάβει η Εταιρεία από την 
Γ.Γ.Ε.Τ. για το πρόγραμμα «ΕΛΕΥΘΩ». Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αφορά τη λειτουργία θερμοκοιτίδας νέων 
επιχειρήσεων – εντάσεως γνώσης – για την οποία επιχορηγήθηκε η κατασκευή εγκαταστάσεων, οι δαπάνες 
λειτουργίας της, οι συμβουλευτικές υπηρεσίες προς τις θερμοκοιτιζόμενες επιχειρήσεις καθώς και η συμμετοχή στο 
κεφάλαιο ορισμένων από αυτές. Το σύνολο των εν λόγω επιχορηγήσεων έχει εισπραχθεί. 
 
Οι επιχορηγήσεις παρουσιάζονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία, ως 
ακολούθως: 
 
 
  30.06.2023   31.12.2022 

Μακροπρόθεσμες επιχορηγήσεις 157.899,70   174.291,01 

Βραχυπρόθεσμες επιχορηγήσεις 32.782,61   32.782,61 

ΣΥΝΟΛΑ 190.682,31    207.073,62  

 
Αναλυτικά η κίνηση του κονδυλίου στον Όμιλο παρουσιάζεται παρακάτω: 
 
 
  30.06.2023   31.12.2022 

Υπόλοιπο έναρξης 207.073,61   239.856,22 
Αποσβέσεις χρήσης (16.391,31)   (32.782,61) 

Υπόλοιπο λήξης 190.682,31    207.073,61  

 

25. Προμηθευτές 
 
Το υπόλοιπο των προμηθευτών αναλύεται ως ακολούθως: 
 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2023 31.12.2022   30.06.2023 31.12.2022 

Προμηθευτές 362.038,66 267.469,60   281.887,51 226.718,78 
Συναλλαγματικές πληρωτέες 3.367,96 3.367,96   3.367,96 3.367,96 
Επιταγές πληρωτέες 10.000,00 20.823,59   10.000,00 20.823,59 
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα μη τιμολογημένα 427.626,03 500.009,26   427.626,03 500.009,26 

  803.032,65 791.670,41   722.881,50 750.919,59 

 
Το κονδύλι αυτό περιέχει τις εμπορικές υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου. Κατά την εκτίμηση της Διοίκησης 
της Εταιρείας η λογιστική αξία των υποχρεώσεων συμπίπτει με την εύλογη αξία αυτών. 
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26. Λοιπές υποχρεώσεις 
 

Οι λοιπές υποχρεώσεις που περιλαμβάνονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2023 31.12.2022   30.06.2023 31.12.2022 

Υποχρεώσεις από συμβάσεις με πελάτες 321.034,11 536.518,18   321.034,11 536.518,18 
Πιστωτές διάφοροι 220.528,29 293.526,80   62.822,09 81.227,96 
Υποχρεώσεις από φόρους τέλη (εκτός εισοδήματος) 75.470,46 90.732,21   68.228,72 82.582,22 
Ασφαλιστικοί οργανισμοί 103.911,70 119.451,68   103.455,05 117.186,44 

ΣΥΝΟΛΑ 720.944,56 1.040.228,87   555.539,97 817.514,80 

 
Οι ρυθμισμένες και τρέχουσες οφειλές αποπληρώνονται κανονικά. 
 
Κατά την εκτίμηση της Διοίκησης της Εταιρείας η λογιστική αξία των υποχρεώσεων συμπίπτει με την εύλογη αξία 
αυτών. 
 

27. Βραχυπρόθεσμα δάνεια 
 

Στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις περιλαμβάνεται και το ποσό των μακροπρόθεσμων δανείων που είναι πληρωτέο 
στους επόμενους 12 μήνες. Οι βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις, χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για 
κεφάλαια κίνησης. Η εύλογη αξία των δανειακών υποχρεώσεων προσεγγίζει τα λογιστικά υπόλοιπα λόγω των 
κυμαινόμενων επιτοκίων και της βραχυπρόθεσμης λήξης τους. 
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28. Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών 
 
Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσεως και τα υπόλοιπα των 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει 
από συναλλαγές τους με τα συνδεδεμένα, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, προς αυτά μέρη παρουσιάζονται 
παρακάτω: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Συναλλαγές με λοιπά συνδεδεμένα μέρη 01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022   01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022 

- Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών - -   - 358.989,55 
- Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 12.373,00 5.180,00   12.373,00 391.523,80 
- Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 
στελεχών και μελών Διοίκησης 164.977,02 138.901,96   164.977,02 138.901,96 
            

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη 01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022   01.01-30.06.2023 01.01-30.06.2022 

- Απαιτήσεις 10.283,20 10.283,20   10.373,20 10.283,20 
- Υποχρεώσεις - -   - - 
- Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και 
μέλη Διοίκησης 5.684,81 1.971,74   5.684,81 1.971,74 
- Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και 
μέλη Διοίκησης 3.995,38 5.379,87   3.995,38 5.379,87 
- Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη από 
ταμειακή διευκόλυνση - -   - - 

 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν εταιρείες, για την περίοδο 1.1 – 
30.6.2023, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 
30/6/23 Πωλήσεις / Έσοδα Αγορές / Έξοδα   Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Θυγατρικές           
EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. - -   90,00 - 

  - -   90,00 - 

            
Συγγενείς           
LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. - 10.973,00   10.283,20 - 
VELLUM AE - 1.400,00   - - 

  - 12.373,00   10.283,20 - 

ΣΥΝΟΛΟ - 12.373,00   10.373,20 - 

 
Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν εταιρείες, για τη συγκριτική περίοδο 1.1 
– 30.06.2022, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 
30/6/22 Πωλήσεις / Έσοδα Αγορές / Έξοδα   Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Θυγατρικές           
EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. 358.989,55 386.343,80   - - 

  358.989,55 386.343,80   - - 

            
Συγγενείς           
LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. - 1.180,00   10.283,20 - 
VELLUM AE - 4.000,00   - - 

  - 5.180,00   10.283,20 - 

            

ΣΥΝΟΛΟ 358.989,55 391.523,80   10.283,20 - 

 
 
Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους περιόδου είναι χωρίς εξασφαλίσεις. Δεν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις 
παραπάνω απαιτήσεις. 
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Οι πωλήσεις και αγορές που εμφανίζονται στους ανωτέρω πίνακες αφορούν την παροχή υπηρεσιών από και προς 
τις θυγατρικές και λοιπές εταιρείες του Ομίλου. Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτήν πρόσωπα 
έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς και δεν υφίστανται μεταξύ της Μητρικής Εταιρείας και 
της θυγατρικής Εταιρείας ειδικές συμφωνίες ή συνεργασίες. 
 

29. Δεσμεύσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις / επίδικες διαφορές  
 

Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν αναμένονται ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με 
τράπεζες και λοιπές εγγυήσεις. 
 
Κίνδυνος από έκδοση εγγυητικών επιστολών 

Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν υπάρχει κίνδυνος από τις εγγυητικές επιστολές που έχουν εκδοθεί υπέρ τρίτων ή υπέρ της 
ίδιας, διότι ελέγχει άμεσα την υλοποίηση των έργων και αρκετές φορές συμμετέχει υπεργολαβικά. Σημειωτέο ότι 
στην πολυετή λειτουργία της Εταιρείας και την υλοποίηση εκατοντάδων έργων, δεν έχει εκπέσει καμία εγγυητική 
επιστολή. Όσον αφορά τις εγγυητικές υπέρ τρίτων που έχουν εκδοθεί από τα πιστωτικά όρια της ίδιας, η Εταιρεία 
εκτιμά ότι δεν συντρέχει ο παραμικρός κίνδυνος Άλλωστε, πρόκειται για οικονομικά εύρωστες εταιρείες με χαμηλό 
δανεισμό. 
 
Οι εγγυητικές επιστολές που υφίστανται κατά την 30η Ιουνίου 2023 ανέρχονται σε € 598.106,91 για τον Όμιλο και 
την Εταιρεία (31 Δεκεμβρίου 2022: € 850.774,85 για τον Όμιλο και την Εταιρεία). 
 
Επίδικες διαφορές 
Κατά της Εταιρείας υπάρχουν δύο επίδικες απαιτήσεις, συνολικού ύψους € 231.860. Η Διοίκηση της Εταιρείας 
εκτιμά ότι η έκβαση τους θα είναι θετική για την Εταιρεία. 
 
Επίσης, η Εταιρεία έχει προσεπικληθεί από συνεργαζόμενη Τράπεζα σε δυο αστικές δίκες οι οποίες εκκρεμούν, 
κατόπιν αγωγών οι οποίες έχουν ασκηθεί από πελάτες της Τράπεζας κατά της Τράπεζας. Η προσεπίκληση της 
Εταιρείας από την Τράπεζα, οφείλεται στο γεγονός ότι η Εταιρεία προσέφερε υπηρεσίες προς την Τράπεζα, 
υπηρεσίες οι οποίες συνδέονται με τις υπηρεσίες της Τράπεζας προς τους πελάτες της. Η Τράπεζα θεωρεί ότι 
εφόσον χάσει, πρέπει να αποζημιωθεί από την Εταιρεία. Το συνολικό διεκδικούμενο ποσό είναι 525.487 €. Βάσιμα 
εκτιμάται ότι οι αγωγές κατά της Τράπεζας θα απορριφτούν από τα αρμόδια Δικαστήρια ως νόμω και ουσία 
αβάσιμες και σε κάθε περίπτωση ως αόριστες. 
 
Τέλος, κατά της Εταιρείας ασκήθηκε αγωγή από ασφαλιστική Εταιρεία για το μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο που 
είχε εκδώσει, η έως το 2021, θυγατρική της “Editec A.E.” (πρώην «ICTV Hellas Α.Ε.») για το οποίο η Εταιρεία είχε μπει 
ως εγγυήτρια. Το αιτούμενο ποσό αγωγής ανέρχεται σε € 179.972 για το οποίο η Εταιρεία έχει σχηματίσει ισόποση 
πρόβλεψη στα βιβλία της (Σημείωση 23). 
 
Η Εταιρεία έχει επίδικες απαιτήσεις από πελάτες της, ύψους € 67.030. Για το μέρος των απαιτήσεων αυτών για το 
οποίο η Εταιρεία εκτιμά ότι δεν είναι ανακτήσιμο έχει αναγνωρίσει ζημία απομείωσης. 
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30. Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς 
 
Η Εταιρεία προχώρησε σε υπογραφές με δύο τραπεζικά ιδρύματα για μία σύμβασης Leasing και μία τροποποίηση 
δανειακής σύμβασης πετυχαίνοντας μείωση του κόστους δανεισμού. Επιπλέον μείωσε περαιτέρω την έκθεση σε 
δανεισμό κατά 100 χιλ. ευρώ. 

Δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο 
είτε την Εταιρεία, για τα οποία να επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 
 
 

 
  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΙΣ Σ. ΚΟΚΟΡΟΤΣΙΚΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ Γ. ΤΑΥΡΙΔΗΣ 

Α.Δ.Τ. AK 880014 Α.Δ.Τ. ΑΗ 177920 

  

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

 

 

 

 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΠΑΠΑΜΙΧΟΣ 

Α.Δ.Τ. ΑΚ 942339 

Αριθμός Αδείας Λογιστή Α΄ Τάξης 50389 
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Διαδικτυακός τόπος ανάρτησης της Εξαμηνιαίας Οικονομικής Έκθεσης περιόδου 1/1 – 30/6/2023 
 
Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις (Ενοποιημένες και Εταιρικές), για την περίοδο 1/1- 30/6/2023 
έχουν αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας: www.euroconsultants.gr 
 
 

http://www.euroconsultants.gr/

